

Înaintea vine celui

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV

SERIA II

Nr. 12 033

6 PAGINI

50 BANI

MIERCURI

10 FEBRUARIE

1988

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

O INDUSTRIE DINAMICĂ, MODERNĂ, TOT MAI COMPETITIVĂ

Continuând să comentăm rezultatele planului pe anul 1987, așa cum sint evidențiate ele în comunicatul dat publicității săptămîna trecută, după ce ne-am oprit în alte articole asupra cercetării științifice și dezvoltării tehnologice al căror rol în susținerea dezvoltării economice intensive crește de la an la an — precum și asupra celui care procesul revoluționar fundamental în etapa actuală care caracterizează evoluția agriculturii noastre socialiste — azi ne vom referi la ramurile și domeniile de activitate negrijoale, în primul rînd industria, precum și cele centrate, prin funcțiile și rolul lor, cu preponderența în jurul acestora: investițiile și comerțul exterior.

Așa cum se apreciază în comunicatul dat publicității, ca urmare a progreselor continue înregistrate an de an, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, succese în întregie prin noile și importante realizări obținute anul trecut, „România dispune în prezent de o industrie modernă, competitivă, capabilă să rezolve cele mai complexe probleme tehnice pentru toate ramurile de activitate”. Asemenea atribute, inclusiv cel de dinamism, sint evidențiate nu numai de ritmul de creștere a producției marfă industriale, de 4,5 la sută, înregistrat anul trecut (ritm care, deși nu a atins nivelul prevăzut în plan, se situează printre cele mai înalte atinse de alte țări în anul 1987). Dar, mai cu seamă, aceste trăsături sint evidențiate de creșterea mult mai rapidă a producției în ramurile și subramurile de vîrf, purtătoare ale progresului tehnic, a ponderii producătorilor de tehniciști și eficiență ridicată în fiecare întreprindere, precum și de intensificarea procesului de modernizare tehnologică în întreaga activitate productivă — ceea ce a condus la modernizarea structurală a industriei pe ansamblu și a asigurat sporirea competitivității acesteia, manifestată atât în participarea la diviziunea internațională a muncii, precum și în capacitatea sa mereu mai ridicată de a contribui la propria sa dezvoltare, precum și la dezvoltarea celorlalte ramuri ale economiei naționale. Argumente acestei afirmații le găsim în faptul că a crescut la 63 la sută ponderea la export a marfurilor cu grad superior de prelucrare, în volumul total al exporturilor românești, iar plan intern mijloacele de producție necesare realizării noilor capacități de investiții, ca și modernizării celor existente, sint asigurate aproape în totalitate de către

industria noastră producătoare de utilaje, instalații, mașini, precum și de echipamente electrotehnice, electronice, de automatizare și tehnică de calcul.

Asemenea transformări calitative au fost posibile, pe de o parte, ca urmare a orientării mai ferme a activității din producția materială pe coordonatele unei dezvoltări intensive, pe baza eficientizării și valorificării mai înalte a potențialului tehnic și material acumulat pînă în prezent — efort concentrat în cadrul ampleror programe de perfecționare a organizării și modernizării a fabricațiilor, precum și în cadrul acțiunilor unitare privind aplicarea firmă și funcționarea eficientă a mecanismului economico-financiar, a întregului sistem de autoconducere, autogestione și autoînaltare a unității. Pe de altă parte, asemenea transformări au fost posibile ca urmare a desfășurării în continuare a unui vast program de investiții (246,6 miliarde lei în 1987), orientate cu precădere pentru punerea în funcțiune a obiectivelor care contribuie la soluționarea unor probleme prioritare în actuala etapă de dezvoltare: sporierea bazei de materii prime și energetice; înfăptuirea programelor de modernizare tehnologică a producției; ridicarea nivelului

tehnic și calitativ al producătorilor; valorificarea superioară a resurselor de materii prime și materiale; sporirea competitivității producătorilor românești pe piața externă; creșterea eficienței economice.

Prin activitatea de investiții și de valorificare mai puternică a capacităților de producție existente în industrie, și în anul 1987 a continuat aplicarea cu fermitate a măsurilor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. pentru înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare a tuturor județelor și localităților țării, dovedită în acest sens fiind realizarea unor ritmuri de creștere superioare mediei pe țară, la producția marfă industrială, într-o serie de județe, indeosebi în Mehedinți, Ialomița, Călărași, Sălaj, Gorj, Buzău, Vrancea. Satu Mare, ceea ce a determinat noi schimbări pozitive în creșterea forțelor de producție, în îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață pe teritorii și apropierea nivelului de dezvoltare economico-socială a zonelor țării. Acum, cînd se împlinesc 20 de ani de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării — măsură de o importanță politică și economică-socială deosebită, inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu — asemenea reali-

SCRISOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU adresată celor care i-au trimis mesaje și scrisori de felicitare cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-au fost adresate, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și a peste 55 de ani de eroică și neîntreruptă activitate revoluționară pusă în slujba partidului și poporului, a cauzei socialismului și păcii, un mare număr de telegrame, scrisori și mesaje de felicitare.

„Doresc să adresez, și pe această cale, cele mai vii mulțumiri organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, colectivelor de oameni ai muncii din unitățile industriale și agricole, din ministere, instituții și organizații de stat centrale și locale, acțiștilor de partid, de stat și ai organizațiilor democrației muncitorești-revoluționare, comunităților, membrilor de partid cu stagiu din ilegality, muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, militarilor, tinerilor și vîrstnicilor, tuturor celor ce mi-au adresat scrisori și mesaje de felicitare și urări cu prilejul aniversării zilei mele de naștere și a îndelungatei activități revoluționare.

Consider toate aceste manifestări ca o înaltă apreciere a activității mele în slujba partidului și poporului, a construcției socialiste din patria noastră, a politicii de pace și colaborare a României socialiste. Apreciez, totodată, aceste manifestări ca o expresie a dragostei și atașamentului față de eroicul și glorioșul nostru partid — în care mi-am desfășurat întreaga activitate — ca o nouă și puternică afirmare a unității de nezdruccinat a tuturor fiilor patriei în jurul Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a națiunii noastre socialiste.

Așa cum am subliniat și în cuvîntarea rostită la adunarea solemnă, apreciez aceste manifestări ca o reafirmare a justeței liniei noastre politice generale, elaborată în mod colectiv de organele conducătoare ale partidului și statului, de întregul partid și popor, ca o expresie a hotărîrii comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de a acționa cu întreaga energie și capacitate pentru edificarea cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea neabătută a României spre comunism — visul de aur al omenirii.

Asigur și cu acest prilej partidului și întregul popor că în viitor voi acționa cu toată fermitatea pentru întărirea continuă a rolului conducător al partidului — de centru vital al întregii națiuni — a capacității sale de a uni și orienta energiile creatoare ale tuturor oamenilor muncii în direcțiile hotărîtoare ale dezvoltării economice și sociale a țării, ale ridicării ei pe culmi tot mai înalte de civilizație, bunăstare și progres.

Îmi face o deosebită plăcere ca, la rîndul meu, să adresez, din toată inimă, tuturor celor ce mi-au trimis telegrame, scrisori și mesaje de felicitare, întregului nostru partid și popor, cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi și tot mai mari succese și satisfacții în muncă și în viață, în întreaga activitate pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru progresul și înflorirea patriei noastre libere, independente și suverane”.

NICOLAE CEAUȘESCU

ECONOMIA LA ZI

priorități • exigențe • direcții de acțiune

Creșterea gradului de valorificare a materiilor prime

Anul de plan 1988 a început LA ÎNȚEPINEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT NEHOIU, Județul Buzău, pe fondul succesorilor deosebite consemnate de bilanțul anului 1987. Producția fizică a fost realizată în procent de 101,8 la sută, fiind concretizată în peste 1231 mc sortimente chereștea, 1100 mp uși, ferestre, 5000 mp parchete etc., cu cele mai bune rezultate înregistrîndu-se sectoarele de industrializare din Nehoiu și Vernest. Depășirea acestui indicator a înlesnit și realizarea celorlalți indicatori. Astfel, producția fizică industrială a fost îndeplinită în procent de 101,8 la sută, de remarcat fiind faptul că întregul spor s-a realizat numai pe seama creșterii productivității muncii, indicator care a atins procentul de 105 la sută, cu o depășire de 5,934 lei pe persoană. Înălțarea măsurilor de organizare și modernizare a producției, a fluxurilor tehnologice a determinat în majoritatea secturilor creșteri spectaculoase a productivității muncii. Pe acest fond de ansamblu s-a mai reținut că și exportul a fost realizat în procent de 107,3 la sută, ponderea producătorilor destinați țării străine fiind în totalul producției fabricate reprezentînd peste 22 la sută.

rează socialistă — să obțină chiar înaintea deosebită la o serie de indicatori, ca de pildă: • depășirea producției fizice cu 2 la sută, concretizată în 800 mc răsinoase, 1000 mc chereștea foioasă, 1000 mc lăzi foioase, 1000 mp uși-ferestre; • depășirea producției marfă cu 3 milioane lei, iar a exportului cu 2 la sută; • creșterea cu cel puțin 8 la sută față de plan a ponderii producătorilor noi în valoarea totală a producției; •

rezultate din exploatarea și industrializarea. Se știe că în prezent se realizează din coajă de rășinoase compozit pentru agricultură, iar din cetină se extrag uleiuri eterice pentru industria cosmetică. Tehnologiile au fost perfecționate și dintr-o serie de activități și supuse unor perfecționări continue. În domeniul industrializării nu este departe momentul cînd se va putea asigura valorificarea în proporție maximă a lemnului. Din resturi de fabricație și rumeguș se realizează plăci aglomerate din lemn. A fost creată, totodată, o instalație de sortare, ambalare și pacetizare a mangalului, iar alia pentru sortarea și rețezarea lemnului la punct fix.

LA I.F.E.T. NEHOIU

sporirea volumului înlocuitorilor de chereștea cu 1000 mc; • creșterea productivității muncii cu 5000 lei pe persoană față de nivelul planificat.

Dar cea mai importantă sarcină a colectivității este legată de creșterea indicelui de valorificare a masei lemnoase, cu toate că acest indicator a cunoscut în ultimii doi ani la întreprinderea din Nehoiu sporuri spectaculoase datorate îndeosebi înnoirii și diversificării producției, promovării celor mai noi tehnici și tehnologii de lucru. La unele produse cum ar fi mobilă stiv, valoarea unui mc de masă lemnoasă a ajuns la peste 10000 lei. Concomitent, și mai ales în anul 1987, au sporit preocupările pentru valorificarea tuturor capetelor

Evidențiem aceste realizări pentru a reliefa capacitatea de inventivitate tehnică a colectivității, care, în cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, recent desfășurată, s-a angajat ca și în acest an valorificarea superioară a materialelor să constituie un obiectiv prioritar. Această coordonată devine absolut imperioasă ținînd cont că în 1988 structura masei lemnoase s-a schimbat considerabil. Deși volumul a scăzut cu peste 250 mii mc, planul la produse gaterate cit și la celelalte sortimente a rămas același. Or, în acest context, un cuvînt hotărîtor pentru realizarea tuturor indicatorilor de plan îl are creșterea



DUMITRU ION DINCĂ
(Continuare în pag. a V-a)

PENTRU O NOUĂ CALITATE ÎN PREGĂTIREA PROFESIONALĂ ȘI POLITICO-IDEOLOGICĂ A STUDENȚILOR

Ort de cîte ori revenim în spațiul vieții și activității universitare inima ni se umple de o intensă bucurie. Intr-adevăr, și la Cluj-Napoca vîrsta studenției are o culoare și o dimensiune aparte. Altfel spus, anoul studenției este unul singular, urgîmăntat firesc cu dinamism și eferveșcența spiritului tînar, creator. Acestea sint trăsăturile distincte ale școlii superioare clujene, la nivelul căreia tradiția se îmbină armonios cu semnele noului, resimțite semnificativ în pregătirea multilaterală a viitorilor specialiști.

În intîmpinarea Conferinței a XV-a a U.A.S.C.R.

teret universitar se pregătește să îndeplinească o noi și importante realizări Conferința a XV-a a U.A.S.C.R. studenții clujeni fac dovada unor fapte de muncă, învățură și creație remarcabile. Mutațiile calitative, cu adevărat revoluționare care au avut loc în învățămîntul su-

diată și de perspectivă. Acestea vorbesc de la sine despre transformarea revoluționară a învățămîntului superior și orientarea sa decisivă către producția materială și spirituală a societății. Fără îndoială, de aici decurg o serie de indicatori semnificative în procesul formării pentru muncă și viață a

neral. Stomatologie, Istorie-filozofie, Mecanică, Electro-filozofie, Medicină veterinară și zootehnie, Agricultură-horticultură, Științe economice și Construcții, aflate permanente în fruntea competiției pentru o nouă calitate și eficiență în procesul de învățămînt. Studenții acestor facultăți s-au remarcat cu fermitate și în concursurile profesionale științifice naționale. Argumentul hotărîtor îl constituie cele 17 premii dobîndite în cadrul întrecerilor „Fiecare ASC” colecțiv de educare prin muncă și pentru muncă a studenților”. Apoi, cele 330 de premii obținute la concursurile profesionale științifice, unde s-a afirmat definitivul potențial propriu de inteligență și creativitate. Activitatea de cercetare și creșterea se desfășoară la nivelul celor 463 cercuri științifice studențești, unde se regătesc peste

IOAN GAVRA
(Continuare în pag. a V-a)

JUDEȚELE PĂRII impetuoasă dezvoltare pe coordonatele civilizației și progresului

O AUTENTICĂ ȘI GENEROASĂ ȘANSA

Puse față-n față, cele două imagini par a veni din două lumi total diferite, deși nu le despart decît 20 de ani. În viața unei așezări, 20 de ani sint o clipă de vreme, mai ales cînd, în lăcomița, unde timpul își lăsa, cîndva, impresia unei dilatări lenese sau doar obosite, unde rosturile obișnuite ale existenței se potriveauă după aneștrala mișcare solară, în ritmul monoton al unor tradiții țărănești și al unor ocupații ale pămîntului. Prin ea însăși, lăcomița aparține Bărăganului și, în general, cîmpiei. Amintiri fragmentare și lipsite de tensiunea epică a evenimentului după aceeași obsesie a grîului și a pîinii de toate zilele, cu oamenii săi cîndva resemnați și mereu într-o retragere precuad undeva, în pilurite mărunte ale istoriei. De industrie nici nu putea fi vorba. Imediat după război ea însemna pentru lăcomița: o unitate de fermentare a tutunului, cîteva mici ateliere de prelucrare a lemnului, darace și pîne de pîlav. lăcomița nu a căpătat peste noapte un județ și o industrie. În 1968, anul de început al adevăratei sale contemporaneități, se aflau deja în fază de

construcție: fabricile de cărămizi la Tăndărei, de zahăr la Urziceni, de ulei la Slobozia, de conserve la Fetești, de nutrețuri combinate la Urziceni. Grăbit și acas din prosperitatea sa așpire, timpul condensa deceniile, etape domoale de tranziție, furtivele exiții oricărui început, activind energii pînă atunci latente, ambiții și vocații con-

I.I.S.Z. Tăndărei, trei mari fabrici de prelucrare a lăptei etc. Dar mai ales au apărut n meserii, unele de înaltă specializare în industria electronică chimică, ușoră etc. Județul I. lăcomița și-a construit din mers tradiția temeinică și o personalitate distinctă, apînd grîjă „explozia” industrială a anilor '70 să nu contracțiază frumusețea sufletului de țeran al locuitorilor, rădăcinile adînci și tradiția ca pămîntul. Reorganizarea a ministrativ-teritorială din 1968 oferit lăcomiței mii de locuiri-muncă și practic cîteva n orașe — Slobozia, Urziceni, Fetești sau Tăndărei — nefiir pînă în acel an decît niște m deste tirgușoare de provincii amestec îndeșic între sat și ori. Dacă pînă în 1968 existau județ doar 346 de apartamente astăzi numărul locuințelor n se ridică la aproape 22.000. C frele sint grăitoare prin ele i sele, dar poate că vorbesc m puțin despre aspectul și confortul urban al localităților ial mițene. Chiar aflat într-o gr

Județul IALOMIȚA

SORIN PREDĂ
(Continuare în pag. a V-a)

100%	1100%
Dinamica producției industriale	300%
100%	22000
Dinamica producției agricole	7 (miliarde lei)
346	27
Apartamente nou construite	Valoarea fondurilor fixe
1968	1988

Întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan
CHEMAREA LA ÎNTRECERE

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice „Hunedoara” — Deva, către toate unitățile de prospecțiuni și explorări geologice

Colectivul de oameni și muncii de la Întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice „Hunedoara” — Deva, mobilizat de istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a acționat cu răspundere și dăruire pentru îndeplinirea indicatorilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1987, realizând, peste prevederi, 1 585 m l foraj, 525 m l gaze, în condițiile economisirii a 10 000 kWh energie electrică și a peste 40 tone combustibililor convenționali.

Conștient de importanțele sarcinii ce revin cercetării geologice pentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime necesare economiei naționale, răspundând sarcinilor, indicatorilor și orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului, precum și la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, colectiviștii noștri adresează chemarea la întrecere socialistă pentru depășirea planului pe anul 1988 tuturor unităților de prospecțiuni și explorări geologice, propunându-și următoarele obiective:

1. Depășirea sarcinii planificate de creștere a rezervelor de bițani de stănie minerale utile, la huta, minereuri de fier și minereuri netoxice, cu 10 la sută.
2. Punerea în evidență, în afara sarcinilor de plan a 50 000 tone tale.
3. Toate obiectivele geologice prevăzute în plan vor fi preluate beneficiarilor cu cel puțin o lună înainte de termen. De efectuate lucrările de prospecțiune geologică peste sarcinile de plan ce ne revin în acest an.
4. Depășirea planului fizic la forajul cu sondeze de 1 000 m l și la galerii cu 500 m l, prin organizarea de împănări rapide, scurțarea cu 5 la sută a timpului de efectuare a lucrărilor de prospecțiune, la transport — montaj al instalațiilor de foraj, respectarea strictă a tehnologiilor de lucru, aplicarea acordului global la toate formatele de lucru și la brigăzi.
5. Creșterea vitezelor de avansare, față

- de cele planificate, la foraj cu 1 la sută și la galerii cu 1,5 la sută, prin folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor din dotare, extinderea mecanizării la lucrările cu grad de complexitate ridicat și reducerea cu 1 la sută a timpului de lucru neproductiv.
6. Sporirea cu 2 la sută a volumului producției planificate ce revine pe o persoană, prin:
 - aplicarea în devans a măsurilor prevăzute în programul de perfecționare a organizării și modernizarea producției;
 - creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 1 la sută față de realizările anului 1987;
 - ridicarea nivelului de pregătire profesională a întregului personal, prin cuprinderea în cursurile de perfecționare a 800 oameni ai muncii și calificarea în a doua meserie a 40 muncitorii.
7. Diminuarea, față de plan, a cheltuielilor totale și materiale cu 2 lei la 1 000 lei producție, obținându-se astfel un beneficiu suplimentar de 1 milion lei.
8. Prin generalizarea și aplicarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical” vom realiza o economie suplimentară de 3 milioane lei. În acest scop acționând pentru: reducerea consumurilor față de cele normate cu 40 tone combustibil convențional și 40 MWh energie electrică; recuperarea și valorificarea, peste sarcina planificată, a 80 tone materiale ferose și 4 tone de hirtie; recuperarea și reconducerea unui volum de piese de schimb și subsamblate în valoare de 500 000 lei.
9. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale oamenilor muncii prin: darea în folosință, la locurile de muncă, a peste 80 de locuri noi în spațiile de cazare; dotarea locurilor de muncă din subteran și de la suprafață cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic; dezvoltarea gospodăriilor anexe și sporirea aportului lor la aprovizionarea cantinelor și microcantinelor; dezvoltarea bazei materiale pentru activități culturale-educative și sportive.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea „Rulmentul” Brașov către toate întreprinderile din industria de autovehicule de transport, tractoare, mașini agricole, autoturisme, rulmenți și organe de asamblare

Acționând cu fermitate pentru îndeplinirea hotărârilor Conferinței Naționale, a orientărilor și indicatorilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectiviștii noștri adresează chemarea la întrecere socialistă către toate unitățile din industria de autovehicule de transport, tractoare, mașini agricole, autoturisme, rulmenți și organe de asamblare, angajându-ne să realizăm următoarele:

1. Obținerea peste plan a unui producției fizice în valoare de 30 milioane lei, din care 25 milioane lei din producția de rulmenți, 3,5 milioane lei din mașini-unelte și autoturisme și 1,5 milioane lei uzinezi.
2. Depășirea planului de export direct cu 1,5 la sută și onorarea în devans cu minimum 10 zile a tuturor obligațiilor contractuale pentru producția de export a altor întreprinderi.
3. Prin folosirea rațională a capacităților de producție, creșterea randamentelor, depășirea indicelui de valorificare a materialelor primă cu 2,7 mil lei pe tonă, mai buna programare și urmărirea fabricării, vom realiza o producție marfă peste plan în valoare de 30 milioane lei.
4. Depășirea sarcinii planificate de creștere a productivității muncii cu 1 500 lei pe persoană, prin îndeplinirea termenelor de execuție a lucrărilor de producție, perfecționarea organizării și modernizarea producției, introducerea pe scară largă a progresului tehnico-modernizării fluxului de fabricație, mai buna organizare și normare a muncii, mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, depășirea cu 0,3 la sută peste plan a indicelui de utilizare a mașinilor, utilajelor și agregatelor.
5. În scopul ridicării nivelului de pregătire tehnico-profesională a personalului nostru vom organiza cursurile de perfecționare a 3 500 oameni ai muncii și vom policalifica în cea de a doua meserie 300 muncitorii.
6. Acționând cu fermitate pentru îndeplinirea și ridicarea nivelului tehnico și calitativ al produselor vom introduce în fabricație 100 tipodimensiuni de rulmenți și uzinezi, ceea ce reprezintă 12,8 la sută peste plan. O atenție deosebită vom acorda întăririi disciplinei tehnice, stimulării activității creative a oamenilor muncii prin generalizarea inițiativei „Cercuțele calității” și soluționarea ope-

- rative a propunerilor făcute de acestea.
7. Reducerea cheltuielilor totale și materiale la 1 000 lei producție marfă cu 4 lei, prin aplicarea efectivă a principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, respectarea riguroasă a termenelor de stoc de materii prime, materiale, producție determinată și produse finite prin realizarea și urmărirea la locurile de muncă, în strictă concordanță cu gradul de îndeplinire a sarcinilor de plan.
8. Depășirea planului producției nete cu 12,1 milioane lei și a planului producției marfă vindute și încasate cu 31 milioane lei.
9. Urmărirea realizării la termen a tuturor măsurilor aprobate de adunarea generală a oamenilor muncii pentru diminuarea consumurilor materiale, aplicarea în devans a programului de producție de fabricație tehnice și de specialitate și de servicii, realizarea în termen a veniturii și cheltuielii, livrarea ritmică a produselor și onorarea la termen a obligațiilor contractuale, eliminarea tuturor cheltuielilor neeconomice.
10. Prin aplicarea generalizată a inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” vom asigura realizarea unei economii de peste 17 milioane lei, ceea ce revine în medie la 1 500 lei pe fiecare om ai muncii, concretizată în importante cantități de metal, energie, combustibil, depășirea planului de recuperare și refolosirea a materialelor cu 800 tone, reconducerea peste plan a unui volum de 3 milioane lei piese de schimb și S.D.V.-uri.
11. Realizarea în devans până la finele lunii noiembrie a volumului și obiectivelor din planul de investiții pe anul 1988.
12. Depășirea planului de beneficii cu 3,5 milioane lei, prin asigurarea unei economii financiare, realizarea întocmai a bugetelor de venituri și cheltuieli, livrarea ritmică a produselor și onorarea la termen a obligațiilor contractuale, eliminarea tuturor cheltuielilor neeconomice.
13. O atenție deosebită vom acorda stimulării creației tehnico-stilistice de masă, cuprinderii majorității cadrelor tehnice și a muncitorilor cu înaltă calificare în aplicarea inițiativei „Fiecare contribuitor la dezvoltarea și de specialitate” să rezolve anual cel puțin o problemă tehnico sau de organizare a producției și a muncii în afara sarcinilor de serviciu. Numai prin aplicarea și generalizarea inițiativelor și inovațiilor vom obține în anul 1988 o eficiență economică postcalculată de 12 milioane lei.
14. Vom acționa consecvent pentru îmbunătățirea permanentă a condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, asigurarea unui microclimat corespunzător în toate secțiile, vom pune la dispoziția oamenilor muncii în anul 1988, 35 apartamente de servicii.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Schela de foraj Zădăreni, județul Arad, către toate schelele de foraj pentru țigări și gaze

Angajați cu întreaga capacitate creatoare și putere de muncă la îndeplinirea marșurilor obiective stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, puternic mobilizați de însușițitoarele îndemnuri adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înlăturarea bazei energetice și de materii prime a țării, petroliștii și gazarii Zădăreni au încheiat cel de-al doilea an al actualului cincinal cu realizări importante în activitatea de foraj.

Pornind de la rezultatele bune obținute în 1987, ferm hotărâți ca și în acest an să-și îndeplinească exemplar sarcinile ce le revin din planul național unic de dezvoltare economico-socială a țării, oamenii muncii de la Schela de foraj Zădăreni, județul Arad, adresează o înfrățită chemare la întrecere socialistă tuturor schelelor din domeniu forajului de țigări și gaze, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului fizic la foraj cu 5 000 metri, prin folosirea eficientă a instalațiilor de bază materiale existente, prin reducerea ciclului de montaj — transport — montaj pe cel puțin 2 zile pe fiecare instalație.
2. Terminarea și prelucrarea unităților beneficiare în vederea exploatarea a 5 sonde peste prevederile de plan. De asemenea, 10 sonde vor fi preluate cu cel puțin 10 zile înainte de termenul planificat.
3. Creșterea coeficientului de utilizare a instalațiilor de foraj cu 1 la sută și reducerea timpului neproductiv cu 7 la sută față de plan, prin respectarea întocmai a regimului de foraj și aplicarea în devans a tuturor măsurilor prevăzute în programul de perfecționare a organizării și de modernizare a producției.
4. Realizarea, peste plan, a unor economii la prețul de cost în valoare de 5,5 milioane lei, prin reducerea consumurilor normate de materiale cu 500 000 lei, a consumului de energie electrică cu 1 000 MWh, de combustibil convențional cu 150 tone, prin recuperarea și reconducerea unui volum de piese de schimb și subsamblate în valoare de 4 milioane lei. Generalizând inițiativa „Contul de economii al grupului sindical”, vom realiza, de asemenea, o economie de

cel puțin 1 900 lei pe fiecare om ai muncii.

5. Ridicarea gradului de pregătire profesională a întregului personal prin cuprinderea în cursurile de perfecționare a unui număr de 600 oameni ai muncii și însușirea celor de-a doua meserii de către 50 de muncitorii.
6. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor prin: asigurarea la sonde izolate, înfrățirea a două microcantine și îmbunătățirea calității meniurilor servite, mobilizarea întregului personal pentru efectuarea a cel puțin 20 000 de ore muncă patriotică pentru buna gospodărie și înfrumusețarea locurilor de muncă.

Colectiviștii de oameni ai muncii din Schela de foraj Zădăreni, sub conducerea organizației de partid, este ferm hotărât să-și onoreze în mod exemplar angajamentele asumate în întrecerea socialistă și să contribuie la trecerea în viață a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, la progresul multilateral și înfrățirea continuă a scumpulor noastre patrii, România socialistă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea de produse refractare Pleașa — Ploiești, către toate întreprinderile de produse refractare, abrazive și cărbunoase

Puțnic mobilizați de obiectivele și indicațiile cuprinse în magistratul Raport prezentat la Conferința Națională a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în cuvintarea noului Consiliu Național al Oamenilor Muncii, ferm hotărâți să contribuim la îndeplinirea și depășirea sarcinilor și obiectivelor prevăzute în plan, omenii muncii din Întreprinderea de produse refractare Pleașa — Ploiești chemă la întrecere socialistă pe anul 1988 colectiviștii de oameni ai muncii din întreprinderile de produse refractare, abrazive și cărbunoase, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea cu 1 000 tone a planului la producția fizică.
2. Realizarea suplimentară a unei producții nete în valoare de 2,5 milioane lei.
3. Prevederile de plan la beneficii vor fi depășite cu 3 milioane lei.
4. Creșterea indicelui de valorificare a materiilor prime cu 2 la sută și depășirea producției marfă vindute și încasate cu 25 milioane lei.
5. Îmbunătățirea nivelului tehnico și calitativ al produselor refractare prin asimilarea și fabricarea de produse noi: 10 tone produse refractare condonitate fasonate prin turnare-vibrare, pentru turnarea oștelui; 40 tone produse refractare abrazive pentru tratamentul metalic; oțelului; 100 tone produse refractare speciale pentru 4 arzătoare ceramice de la cauterale furnalelor.
6. Creșterea productivității muncii planificate cu 1 la sută prin: aplicarea în devans a măsurilor din programul de modernizare prevăzute pentru etapa a II-a; creșterea gradului de folosire a timpului de lucru al personalului muncitor cu 0,5 la sută și a indicelui de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor cu 1 la sută față de plan.
7. Ridicarea nivelului de pregătire profesională prin cuprinderea în cursurile de perfecționare a unui număr de peste

- 1 500 oameni ai muncii și însușirea celor de-a doua meserii de către 50 muncitorii.
8. Reducerea cheltuielilor totale și materiale la 1 000 lei producție marfă, cu 2 lei peste sarcina de plan, prin aplicarea la toate locurile de muncă a unui regim sever de economii, folosirea rațională a materiilor prime și materialelor, modernizarea continuă a proceselor de producție și a tehnologiilor.
9. Aplicarea generalizată a inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și realizarea unui volum de economii de cel puțin 1 850 lei pe om ai muncii, ceea ce revine pe întreprindere de 5 milioane lei; reducerea consumului specific de argilă refractară cu 2 kg pe tonă, recuperarea și refolosirea în producție peste plan a 500 tone deșeurilor refractare și reconducerea unui volum de piese de schimb suplimentar planului în valoare de 150 000 lei.
10. Prin aplicarea cu consecvență a principiilor mecanismului economico-financiar, ale autoconducerii muncitorești și autogestunii vom reduce consumurile energetice cu 1 la sută, economisind astfel anual 400 tone c.c. și 200 MWh energie electrică.
11. În scopul îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor se vor construi și da în folosință omenilor muncii 74 apartamente — locuințe de serviciu. De asemenea, vom începe lucrările de construcție la cantina întreprinderii și la dispensarul medical, creind condiții de execuție ritmică a lucrărilor și de respectare a graficelor.

Vom desfășura o permanentă și sustinută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, întărind ordinii și disciplinei, astfel încât fiecare membru al colectivului nostru să participe, cu toată răspunderea, la îndeplinirea exemplară a tuturor indicatorilor de plan pe anul 1988 și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea de confecții „Mondiala” Satu Mare către toate întreprinderile din industria confecțiilor și tricotelajelor

Deplin angajați în înlăturarea istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, acțiunii și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectiviștii noștri adresează o înfrățită chemare la întrecere socialistă tuturor unităților din industria tricotelajelor și confecțiilor, angajându-se că în acest an hotărâți pentru întregul cincinal să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea prevederilor planului la producția fizică cu 90 000 bucati confecții, prin mai buna folosire a capacităților de producție și creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale.
2. Realizarea, peste sarcinile planificate, a unei producții marfă în valoare de 30 milioane lei și a unei producții nete de 5 milioane lei, prin mai buna organizarea și urmărirea la locurile de muncă a producției și a muncii, prin realizarea de produse cu un grad superior de prelucrare.
3. Depășirea cu 60 000 bucati confecții, respectiv cu o valoare de peste 27 milioane lei, a producției destinate exportului, a cărei pondere va ajunge la 82 la sută din totalul producției executate. Prin diversificarea gamei de modele, mai buna valorificare a materiilor prime și realizarea unor produse cu un grad mai ridicat de complexitate, vom asigura tuturor mărfurilor de export o competitivitate maximă.
4. Sporirea productivității muncii cu 8120 lei pe fiecare om ai muncii față de nivelul planificat, prin:
 - devansarea măsurilor din etapa a II-a a programului de perfecționare a organizării și modernizarea producției;
 - modernizarea peste plan a unui număr de 15 uzine de țesut.
5. Îmbunătățirea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 2 la sută față de anul 1987 prin folosirea mai bună a timpului de muncă, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele.

6. Reducerea cheltuielilor totale la 1 000 lei producție marfă cu 12 lei și a celor materiele cu 10 lei.
7. Prin aplicarea fermă a prevederilor noului mecanism economico-financiar, prin accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante și încasarea în termen a produselor executate, vom depăși prevederile planului la producția marfă vindută și încasată cu 30 milioane lei și la beneficii cu 5 milioane lei.
8. Reducerea cheltuielilor totale la 1 000 lei producție marfă cu 12 lei și a celor materiele cu 10 lei.
9. Generalizând inițiativa muncitorească „Contul de economii al grupului sindical”, instaurând un pronunțat spirit gospodăresc la fiecare loc de muncă, vom reduce consumurile normate de materii prime, materiale, energie electrică și combustibili cu 5,4 milioane lei. Din materialele refolosibile pe care le vom recupera vom executa confecții pentru copii în valoare de 3 milioane lei.
10. O atenție deosebită vom acorda condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor. În acest scop vom spori numărul bonetelor la cantină cu 25 la sută, vom dezvolta gospodăria anexă, care va contribui la îmbunătățirea și diversificarea meniurilor și reducerea costurilor acestora cu cel puțin 5 la sută față de anul 1987. Va fi de asemenea îmbunătățită activitatea la câminul muncitorilor pentru tineret, la creșă și grădiniță.

Sub conducerea organizației de partid, colectiviștii de oameni ai muncii din întreprinderea noastră va acționa cu hotărâre și toată dăruire pentru înlăturarea neabătută a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1988, conștient fiind că astfel își aduce o contribuție sporită la înfrățirea și dezvoltarea multilaterală a scumpulor noastre patrii — Republica Socialistă România.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Institutul de studii și proiectări pentru îmbunătățiri funciare București către toate institutele de proiectare ale ministerelor

Pornind de la rolul esențial al științei și tehnologiei în dezvoltarea economico-socială a țării, rol subliniat în repetate rânduri de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea oamenilor muncii din Institutul de studii și proiectări pentru îmbunătățiri funciare (I.S.P.F.) s-a încadrat în eforturile socialiste de modernizare a agriculturii socialiste, de realizare a obiectivelor Programului național de îmbunătățiri funciare în vederea obținerii unor producții agricole mari, sigure și stabile, care să nu fie afectate de condițiile naturale nefavorabile.

Cu hotărârea de a transpune în fapt preloșurile indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a realiza în continuare construcții simple, ieftine, funcționale, oamenii muncii din Institutul nostru au încheiat anul 1987 cu rezultate bune, indicatorii de plan fiind realizați și chiar depășiiți.

Astfel, volumul total al activității de studii și proiectare a fost depășit cu 5,8 la sută elaborându-se suplimentar 293 documentații, s-a asigurat proiectarea unor lucrări complexe (irigații, desecări, combaterea eroziunii solului) pe 405 900 ha. La acestea, se adaugă documentațiile pentru lucrări specifice de desecări-drenaje și de combatere a eroziunii solului pe suprafață de 800 ha.

Au fost obținute economii de materiale în valoare de 547 milioane lei, s-au asimilat în producție 53 brevete de invenții, au fost valorificate integral prin proiectele rezultate cercetările științifice și brevetele de invenții specifice activității noastre.

Puțnic mobilizați de sarcinile descrise prin cuvintarea tovarășului academiștii doctor inginer Elena Ceaușescu, la Plenara Consiliului Național al Științei și Învățământului, privind modernizarea activității proprii, cit și a beneficiarilor noștri, întregul colectiv de oameni ai muncii al Institutului nostru chemă la întrecere socialistă pe anul 1988, institutele de proiectare ale ministerelor, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea volumului planificat al acțiunii de studii și proiectare cu 8,3 la sută.
2. Depășirea sarcinilor asumate privind elaborarea documentațiilor de execuție pentru amenajarea complexă cu lucrări de îmbunătățiri funciare pe 600 mil hectare, prin scurțarea cu 5 000 zile-om ai termenelor de pregătire a documentațiilor.
3. Introducerea în proiecte, peste plan,

4. 460 studii noi de proiectare, tehnologie de execuție și exploatarea a lucrărilor, de concepție proprie, în vederea reducerii valorii totale a investițiilor, a consumurilor materiale și a asigurării unei calități sporite a amenajărilor de irigații, desecări-combatere a eroziunii solului.
5. Realizarea, peste plan, a unor proiecte, documentații și servicii pentru export în valoare de 24 milioane lei.
6. Creșterea productivității muncii cu 10 la sută prin generalizarea proiectării asistate de calculator, mărirea gradului de tipizare, îmbunătățirea normativelor și prescripțiilor tehnice, perfecționarea pregătirii profesionale.
7. Elaborarea de documentații având ca obiectiv folosirea utilajelor și echipamentelor realizate în țară, evitând astfel orice efort valutar.
8. Realizarea de economii de materiale față de proiectele tip sau față de cele realizate anterior, în valoare de 600 milioane lei.
9. Adoptarea unor soluii tehnice îmbunătățite, care să permită economii de energie în exploatarea capacităților de producție proiectate, în valoare de 100 milioane lei.
10. Acordarea a 5 000 de ore de asistență tehnică pe șantier, în afara obligațiilor asumate prin contractele de proiectare, în vederea scurtării termenelor de punere în funcțiune a obiectivelor.
11. Prin folosirea integrală și eficientă a capacităților de proiectare, să se obțină o creștere cu cel puțin 14 la sută a beneficiului planificat.
12. Aplicarea în schemele hidrotehnice pentru irigații a metodei de udare pe brazde, care permite economii de energie în pomparea apei și creșterea productivității muncii la aplicarea utilajelor.
13. Introducerea în proiecte a 10 tehnologiilor noi de execuție pentru mai buna valorificare a materialelor locale pentru construcții.
14. Introducerea dispecerizării și automatizării sistemelor de irigații, în scopul unei mai bune gospodărie a apei, contribuind astfel la disponibilizarea pentru alte sectoare a apei potabile și pentru industrie, a unor importante volume de apă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea de transporturi auto Braila către toate întreprinderile de transporturi auto

Oamenii muncii din Întreprinderea de transporturi auto Braila, mobilizați de sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar al partidului, formulate în magistratul Raport prezentat Conferinței Naționale a partidului, raportează că și-au depășit sarcinile de plan pe anul 1987 cu 18,4 la sută la veniturii brute, cu 29,9 la sută la realizabilitatea muncii, cu 64,3 la sută la volumul de beneficii, în condițiile reducerii cu 58 lei a costurilor maxime la 1 000 lei venituri brute.

Conștienți de sarcinile ce ne revin în satisfacerea nevoilor capacităților din cadrul creșterea eficienței transporturilor adresăm chemarea la întrecere socialistă tuturor colectivelor de muncă din întreprinderile de transporturi auto din țară, angajându-ne să îndeplinim următoarele:

1. Depășirea cu 3 la sută a volumului planificat de mărfuri transportate prin utilizarea la întreaga capacitate, pe ambele parcursuri, a mijloacelor de transport și creșterea numărului de remorci utilizate la 100 autocamioane de la 14 la 17.
2. Depășirea cu 3,5 la sută a producției nete în activitatea de transport prin creșterea cu 5,8 milioane lei a volumului de venituri brute din activitatea de transport.
3. Creșterea cu 4 la sută a productivității muncii planificate prin realizarea, prin la sfrășitul trimestrului III a unei tuturor măsurilor din programul de perfecționare a organizării și modernizare a producției.
4. Creșterea cu 1 la sută a indicelui de folosire a unei tonă capacități din parcul inventar de autovehicule marfă și cu 1 la sută a indicelui de utilizare a unui loc capacități din parcul inventar de autobuze.
5. Creșterea la 97 la sută a gradului de folosire a unei tonă capacități din parcul inventar de autovehicule marfă și cu 1 la sută la volumul de venituri brute din activitatea de transport.
6. Efectuarea transportului de persoane și mărfuri în deplină siguranță a circulației.
7. Vom reduce cu 8 lei cheltuielile la

- 1 000 lei venituri brute, prin utilizarea rațională a mijloacelor de transport, reducerea consumurilor normate și creșterea la 70 la sută a ponderii materialelor recondonate în activitatea de reparații.
8. Depășirea planului de beneficii cu 1,5 la sută.
9. Depășirea planului de recuperare a materialelor refolosibile cu 100 tone, respectiv cu 80 tone la gaze și 200 tone al plumb, precum și resaparea suplimentară a 100 bucăți anvelope și recuperarea a 3,5 tone ulei uzat. De asemenea, vom reconducem la 100 tone, în schimb a 80 tone de produse industriale la 1,5 milioane lei în plus față de realizările anului 1987.
10. Prin generalizarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical”, vom obține un volum de economii peste plan de cel puțin 1 800 lei pentru fiecare om ai muncii, ceea ce la nivelul întreprinderii reprezintă 2 350 000 lei, cu precădere prin reducerea cu 2 milioane lei a consumurilor normate de materii prime și materiale, dintr-un volum de 60 milioane combustibilului convențional și cu 70 MWh a consumului de energie electrică.
11. O atenție deosebită vom acorda perfecționării pregătirii profesionale a personalului muncitor, prin cuprinderea în diverse cursuri de perfecționare a peste 300 oameni ai muncii, precum și prin policalificarea a 50 de muncitorii, urmărind îmbunătățirea programelor, calitatea temelor, eficiența acestora, diversificarea formelor și metodele de predare la „Școala personalului”.
12. Vom acționa permanent pentru a asigura personalului muncitor condiții mai bune de muncă și de viață, la toate locurile de muncă, îndeosebi a celor de șantierelor naționale și din unitățile miniere.

Colectiviștii de oameni ai muncii din cadrul Întreprinderii de transporturi auto Braila este ferm hotărât să-și onoreze în mod exemplar angajamentele asumate, aducându-și în felul acesta contribuția la dezvoltarea și modernizarea transporturilor în economia națională.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Combinatul de îngrășăminte chimice Slobozia, județul Ialomița, către toate întreprinderile din industria chimică

Alături de întregul nostru popor, omenii muncii de la Combinatul de îngrășăminte chimice Slobozia, însușiți de șantierale îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresate întregii națiuni de la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidului, hotărâți să îndeplinească exemplar sarcinile de plan pe anul 1988, chemă la întrecere socialistă toate unitățile din industria chimică, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Realizarea peste prevederile planului la producția fizică a 10 000 tone azotat de amoniu, 100 tone furfural, 20 000 Nm3 argon, 300 MWh energie electrică.
2. Scurtarea duratei reviziei generale la Instalația amoniac II, prin pregătirea și organizarea corespunzătoare a acestora, asigurarea la timp și de calitate a pieselor și subsamblor necesare, realizându-se pe această bază un spor de producție de 6,6 milioane lei.

3. Depășirea planului fizic la export cu 5,6 la sută, onorarea la termenele stabilite și în condițiile de calitate prevăzute ale tuturor contractelor încheiate cu parteneri externi, livrarea suplimentară de 40 000 tone uree și 20 000 tone azotat de amoniu, concomitent cu sporirea preocupărilor pentru vânzarea operativă a produselor executate pentru export.
4. Depășirea planului producției nete cu 4 milioane lei.
5. Depășirea planului productivității muncii cu 4 500 lei pe om ai muncii prin: — realizarea tuturor măsurilor pe evaluează pentru etapa a II-a din programul de perfecționare a organizării și modernizării proceselor de producție, printre care: Îmbunătățirea sistemului de răcire a gazului de sinteză la Instalația de amoniac I; recuperarea căldurii din proces de producție de 6,6 milioane lei.

(Continuare în pag. a III-a)

Întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZĂTOARE CHEMĂRI LA ÎNȚRECERE

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Combinatul de îngrășăminte chimice Slobozia, județul Ialomița, către toate întreprinderile din industria chimică

(Urmare din pag. a II-a)

tehnologii și modernizarea proceselor tehnologice.

10. Prin generalizarea inițiativei „Contul de economie al grupelor sindicale” se vor realiza economii anuale în valoare de cel puțin 1 900 lei pe fiecare om al muncii, prin reducerea consumurilor normale și folosirea rațională a materialelor prime și a energiei; recuperarea a 12 000 Gcal din surse energetice secundare și utilizarea acestora la termoficare orașului Slobozia; realizarea unui volum de recondiționări de piese de schimb și subansamblu cu 15 la sută mai mare decât prevederile planului; asigurarea și executarea în cadrul combinatului a circa 300 reperi — piese de schimb — și reducerea pe această cale a efortului valutar.

11. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și a viată personalului muncitor prin menținerea unui microclimat corespunzător la fiecare loc de muncă, asigurarea serviciilor mesei calde la cantină și cele 8 microcantine a aproximativ 90 la sută din personalul muncitor. Îndeseri biter diversificarea și îmbunătățirea mențurilor, dezvoltarea gospodăriei anexe și sporirea ponderei acestora în asigurarea necesarului de produse.

12. Desfășurarea unei intense activități politico-ideologice. În scopul ridicării conștiinței întregului personal muncitor și creșterii răspunderii față de îndeplinirea exemplară a sarcinilor, asigurându-se respectarea cu strictețe a instrucțiunilor de fabricație, creșterea siguranței în funcționarea instalațiilor și utilajelor, eliminarea opririlor accidentale și înscrierea întregii producții realizate la parametrii calitativi superiori.

Acționând cu abnegație și responsabilitate revoluționară, colectivul de oameni al muncii din combinatul nostru, sub conducerea organizației de partid, este hotărât să obțină în anul 1988 rezultate deosebite în îndeplinirea și depășirea planului, aducându-și în felul acesta o contribuție sporită la progresul continuu al patriei noastre socialiste.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea de avioane Bacău către toate întreprinderile din industria aeronautică și navală, de echipamente de automatizare, electrotehnică și electronică

Hotărât să contribuie, ferm și eficient, la transpunerea în practică a obiectivelor și sarcinilor adoptate de Conferința Națională a Partidului, a orientărilor și indicațiilor date de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iuliu Ceaușescu, realizarea bunei dări în anul 1987, pe care o vom încheia cu însemnate depășiri de plan la indicatorii principali și de eficiență, colectivul de oameni al muncii din Întreprinderea de avioane Bacău adresează tuturor întreprinderilor din industria aeronautică și navală, de echipamente de automatizare, electrotehnică și electronică, chemarea la întrecere socialistă pe anul 1988 pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin din Planul național unic, angajându-ne să realizăm următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția fizică cu 17 milioane lei; la producția marfă cu 30 milioane lei; la producția netă cu 10 milioane lei.

2. Creșterea productivității muncii, față de sarcina planificată cu 2 845 lei pe fiecare om al muncii prin: aplicarea tuturor măsurilor din programul de perfecționare organizării și modernizarea producției; creșterea cu 1 la sută peste plan a indicelui de utilizare a mașinilor unelte; ridicarea nivelului de pregătire profesională a întregului personal muncitor și polivalențării, în a doua meserie, a 150 muncitor.

3. Creșterea cu 3 la sută față de prevederile planului a ponderii produselor noi și modernizate; realizarea și livrarea unor produse cu parametri calitativi superiori în conformitate cu cazele de sarcini, respectarea strictă a tehnologiilor și activității susținute a acestor produse peste 288 cercuri ale calității, constituie la toate formatele de lucru.

4. Depășirea planului de beneficii cu 15 milioane lei, prin aplicarea fermă a principiilor mecanismului economico-financiar, a măsurilor stabilite pentru realizarea întocmai a bugetelor de venituri și cheltuieli aprobate de adunările generale, reducerea cheltuielilor neeconomice, vom depăși planul de beneficii cu 4 milioane lei.

5. Reducerea, peste plan, a cheltuielilor de producție la 1 000 lei producție marfă; cu 4 lei la cheltuielile materiale și cu 2 lei la celor totale. Diminuarea cu 20 la

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Bistrița către toate întreprinderile forestiere de exploatare, transport și prelucrare a lemnului

Angajați planar în marea sa misiune de construire a patriei, insuficiență de forțe hotărâți ale Congresului al XIII-lea al partidului, de mobilizatoare îndemnatul ale secretarului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din cadrul Întreprinderii Forestiere de exploatare și transport — Bistrița, au încheiat anul 1987 cu succese de seamă în realizarea planului. Producția marfă a fost depășită cu 23,5 milioane lei, producția netă cu 16,1 milioane lei, în condițiile unei valorificări superioare a masei lemnoase.

Ferm hotărât să-și aducă o contribuție sporită la dezvoltarea intensă a economiei naționale, răspunzând chemării secretarului general al partidului adresată întregului popor muncitor, de la tribuna înaltului forum muncitoresc — plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii — de a face din anul 1988 unul unor realizări de vîrf, colectivul nostru adresează chemarea la întrecere socialistă tuturor întreprinderilor forestiere de exploatare, transport și de prelucrare a lemnului, angajându-se să realizeze:

1. Depășirea planului la producția de

organizații și modernizarea producției, etapa a II-a;

— îmbunătățirea indicilor de folosire a mașinilor-unelte și instalațiilor cu 2 la sută față de plan;

— ridicarea gradului de folosire a timpului de lucru cu 3 la sută față de sarcina planificată;

— cuprinderea în cursurile de perfecționare profesională a 1 100 oameni al muncii și însușirea celor de a doua meserie de către 150 de muncitori.

5. Sporirea cu 12 la sută peste prevederile planului a ponderii produselor noi și reproductate din volumul total al producției marfă. În acest scop, vom asigura, suplimentar obligațiilor de plan, un număr de 17 produse noi, îndeosebi prefabricate și semifabricate pentru mobilă.

6. Îmbunătățirea calității, astfel încât produsele de calitate superioară din totalul producției să depășească 60 la sută la cherestea-răsinoasă și 80 la sută la cherestea-fag, prin: activizarea celor 39 de „Cercuri ale calității”, elaborarea și aplicarea a 16 teme de cercetare, finalizarea a 12 invenții și soluții noi de tehnologii și utilaje specifice.

7. Reducerea peste prevederile planului a cheltuielilor totale și materiale la 1 000 lei producție marfă cu 3 lei, prin gospodăria rațională a materialelor, combustibilului și energiei, modernizarea continuă a proceselor de producție.

8. Prin aplicarea riguroasă a prevederilor bugetului de venituri și cheltuieli, reducerea cheltuielilor neeconomice, vom depăși cu 2 la sută beneficiile planificate.

9. Aplicând cu fermitate principiile mecanismului economico-financiar, ale autoconducerii și autogestunii, instaurând la toate locurile de muncă un regim sever de economii, vom reduce consumurile speci-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea de sticlărie și porțelan Dorohoi către toate întreprinderile din industria sticlei și ceramicii fine

Putem mobiliza de istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, de prețioasele orientări și indicații date de secretarul general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, colectivul Întreprinderii de sticlărie și porțelan Dorohoi, ferm hotărât să înfăptuiască exemplară sarcinile de plan ce- ni și revin în anul 1988, adresează chemarea la întrecere socialistă către toate întreprinderile din industria sticlei și ceramicii fine, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea producției-marfă industrială cu 3 milioane lei, prin obținerea suplimentară a 150 000 articole de sticlărie menaj, 70 000 articole de porțelan, 80 000 articole de ceramică românească, produse cu desfașeare asigurată la export.

2. Obținerea, peste plan, a unei producții marfă vîndută și încasată în valoare de 12 milioane lei, precum și a unei producții marfă în valoare de 10 milioane lei.

3. Prin diversificarea producției, creșterea în devans a comenzilor, în condiții de calitate și eficiență sporită, vom depăși planul la export cu 10 la sută.

4. Creșterea productivității muncii, peste sarcina planificată, cu cel puțin 2 la sută, prin:

- realizarea și punerea în funcțiune a unor utilaje și dispozitive moderne, precum cuplul de ardere rapidă de penetrare, mașinile de glazurată farfurii prin imersie, dispozitive de cotare etc.;
- creșterea indicelui calitativ de folosire a utilajelor tehnologice cu 5 la sută, prin exploatarea rațională a utilajelor, realizarea la timp și de bună calitate a lucrărilor de revizii, întreținere și reparații planificate;
- îmbunătățirea indicelui de utilizare a fondului de timp de lucru maxim disponibil al personalului muncitor cu 2 la sută față de realizările anului trecut;
- perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal, polivalențarea a 50 de muncitori, acordînd o atenție deosebită creșterii nivelului calitativ al pregătirii în concordanță cu modificările intervenite în dotarea tehnică și în procesele tehnologice;
- îmbunătățirea calității cu 7 la sută față de plan, sporind ponderea produselor extra prin respectarea strictă a proceselor tehnologice și activitatea susținută a cercurilor calității.

6. Orientarea cu prioritate a activității

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea de piele, încălțăminte și marochinărie „13 Decembrie” — Sibiu către toate întreprinderile din industria pielăriei, cauciucului și încălțăminte

Colectivul de oameni al muncii din Întreprinderea de piele, încălțăminte și marochinărie „13 Decembrie” Sibiu, în frunte cu comunistii, a acționat cu dăruire și abnegație pentru înfăptuirea exemplară a istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, formulate cu prilejul vizitelor de lucru în întreprinderile industriei ușoare, reușind ca, prin rezultatele obținute, să se situeze meru printre rîmul înțrecerii socialiste. În anul 1987, vom depăși valoarea producției marfă planificate cu 8 milioane lei, exportul cu 14,5 la sută, în condițiile în care productivitatea muncii a fost superioară prevederilor de plan cu 2 179 lei pe fiecare om al muncii.

Putem mobiliza de îndemnatul și sarcinile formulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională a partidului, cu convingerea fermă că fiecare succes în muncă înseamnă o contribuție concretă, reală la dezvoltarea în continuare a economiei naționale, la progresul și prosperitatea patriei noastre socialiste, oamenilor muncii din Întreprinderea de Piele, încălțăminte și Marochinărie „13 Decembrie” Sibiu adresează o mobilizatoare chemare la întrecere socialistă pe anul 1988 tuturor colectivilor de muncă din unitățile industriei pielăriei, cauciucului și încălțăminte, asumîndu-și următoarele angajamente:

1. Realizarea peste plan a unei producții fizice de 100 000 buci articole de marochinărie, prin mai bună organizare a producției și a muncii, aplicarea unor tehnologii moderne, de înalt randament, de creație științifică și tehnică de masă, spre realizarea de produse noi, modernizate cu caracteristici tehnico-economice superioare și consumuri reduse, competitive pe piața externă. Ponderea produselor noi și modernizate în totalul producției se va ridica la 85 la sută, față de 75 la sută față de prevederile planului.

7. Aplicînd cu fermitate principiile autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, prevederile bugetului de venituri și cheltuieli, vom reduce cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producție-marfă cu cel puțin 6 lei, la cheltuielile materiale cu 3 lei; de asemenea, vom depăși planul de beneficii cu 9,2 la sută.

8. Valorificînd superior resursele materiale și energetice, instaurînd un regim sever de economii la fiecare loc de muncă, vom reduce cu 13 la sută consumurile normale de materii prime și cu 2 la sută consumurile de energie și combustibil. Prin generalizarea inițiativei „Contul de economie al grupelor sindicale”, valoarea economicilor realizate se va ridica la cel puțin 1 900 lei pe fiecare om al muncii materializate în importante materii prime, materiale, combustibil și energie economisite, piese de schimb și subansambluri recondiționate, peste plan.

9. Prin aplicarea și generalizarea inițiativei „Fiecare cadru tehnico-ingineresc și de specialitate să rezolve anual cel puțin o problemă tehnică sau de organizare a producției și a muncii în afara sarcinilor de serviciu”, vom realiza un număr de 63 teme de studii, explorînd complet programul de perfecționare a organizației și modernizarea producției.

10. Un accent deosebit vom pune pe îmbunătățirea condițiilor de muncă și a viată ale personalului muncitor. Vom extinde gospodăria anexe, ceea ce se va da posibilitatea să mărim numărul de meninți calde de la 600 la 1 200, în condiții avantajoase; vom efectua 150 000 ore de muncă patriotică, aducîndu-ne aportul la amenajarea clubului muncitoresc și a terenurilor de sport.

Sub conducerea organizației de partid, desfășurăm o susținută activitate politico-educativă, vom cultiva răspunderea față de realizarea exemplară a sarcinilor, ordinea și disciplina la toate locurile de muncă, astfel încît să ne îndeplinim integral planul și angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe 1988, un hotărât al actualului cîmăral.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

calitatea muncii fabricate, reprojecțarea unor produse din fabricație.

7. Prin instaurarea unui regim sever de economii la fiecare loc de muncă, prin respectarea strictă a tehnologiilor și fabricației, vom reduce consumurile normale cu 4,2 milioane lei la materii prime și materiale, cu 270 000 lei la energie electrică și combustibil. Prin asigurarea electrificării la parametri a instalațiilor și aplicarea unor noi măsuri tehnice și organizatorice vom recupera din apele reziduale tanin și alte materiale în valoare de 7 milioane lei, peste sarcina planificată.

8. Generalizînd la toate locurile de muncă inițiativa „Contul de economie al grupelor sindicale”, vom obține o economie de cel puțin 1 900 lei pe fiecare om al muncii, ceea ce la nivelul întreprinderii înseamnă 7,9 milioane lei, materializate în importante cantități de materii prime, combustibil și energie, materiale, piese de schimb recuperate și recondiționate peste plan.

9. Depășirea planului de beneficii cu 5 milioane lei.

10. Atenție deosebită vom acorda îmbunătățirii în continuare a condițiilor de

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățire funciare Vaslui tuturor întreprinderilor de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățire funciare

Cu hotărîre fermă de a traduce în viață sarcinile mobilizatoare ce ni revin din vastul program național de îmbunătățiri funciare, din documentele Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, îndemnatul, orientările și indicațiile formulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul de muncă de la Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Vaslui adresează tuturor întreprinderilor de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare din țară chemarea la întrecere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului pe anul 1988, luîndu-și următoarele angajamente:

1. Realizarea unei producții suplimentare de construcții-montaj în valoare de peste 5,3 milioane lei. Prevederile planului vor fi depășite cu 3,5 la sută la producția de construcții-montaj și cu 8 la sută la producția industrială, iar indicate de utilizare a mașinilor și utilajelor va fi cu 5 la sută superior celui planificat.

2. Punerea în exploatare, cu 6 luni mai devreme față de termenul stabilit, a amenajărilor de irigații, pe 510 ha, desecări pe 300 ha, combatere a eruziunilor solului, pe 2 450 ha și de creștere a suprafeței arabile cu 150 ha în bazinele hidrografice Birlad, Giurcani-Elan și Lehan.

3. În scopul eliminării excesului de umiditate de pe o suprafață de 50 000 ha, se vor încheia reviziile și reparațiile tuturor stațiilor de pompare din sistemele de desecare cu 30 de zile înainte de termenul planificat.

4. Prin realizarea în devans a măsurilor

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNȚECERE adresată de Întreprinderea de industrializarea sfeclei de zahăr Roman, județul Neamț, către toate întreprinderile din subramurile industriei zahărului și produselor zaharoase, morăritului și panificației, uleiurilor vegetale, berii, vinului, spiritului, amidonului și tutunului

Acționînd în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, de înestimabilă valoare teoretică și practică formulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul de oameni al muncii din Întreprinderea de industrializarea sfeclei de zahăr Roman, județul Neamț, adresează tuturor întreprinderilor din subramurile industriei zahărului și produselor zaharoase, morăritului și panificației, uleiurilor vegetale, berii, vinului, spiritului, amidonului și tutunului, chemarea la întrecere socialistă pe anul 1988, prin realizarea și depășirea, în condiții de calitate și de eficiență sporită, a prevederilor de plan.

În marea întrecere socialistă a țării ne angajăm să înfăptuim următoarele obiective:

1. Vom realiza, peste plan, o producție marfă în valoare de 17 milioane lei și o producție netă de 17 milioane lei, prin:

- depășirea indicelui planificat de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor cu 3 la sută, pe seama folosirii judicioase a capacităților de producție;
- creșterea indicelui de valorificare a materii prime cu 2 la sută peste prevederile planului;
- sporirea cu 2 la sută a ponderii produselor noi și modernizate peste prevederile planului și cu 5 la sută a ponderii produselor de calitate superioară în totalul producției marfă;
- creșterea cu 2 la sută a gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție și modernizarea proceselor tehnologice în toate secțiile de fabricație, Acordînd prioritate îndeplinirii în termen și în condiții de calitate și eficiență a prevederilor tuturor contractelor de livrare a produselor după termenii de peste hotare, vom depăși cu cel puțin 5 la sută planul de export.
- 2. Productivitatea muncii, calculată pe baza producției marfă, va fi depășită, în medie față de plan, cu 22 000 lei pe fiecare om al muncii, prin:
- creșterea cu 2 la sută a gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție de zahăr;
- mecanizarea și automatizarea unor operații tehnologice și a transportului uzinal;
- ridicarea gradului de pregătire profesională a personalului muncitor și aplicarea cursurilor de perfecționare a întregului personal muncitor și cuprinderea la cursurile pentru însușirea celor de a doua meserii a 60 de oameni ai muncii.
- 3. Vom reduce cu 3 lei cheltuielile totale și cu 2,5 lei cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă, prin:

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL U.T.C.

SA DISCUTAM DESPRE TINERETE EDUCATIE RASPUNDERI

tinere educatie raspunderi



„Trecind pe acest pământ, n-am bătut pasul pe loc”

Primum lucru pe care l-am avut ca adolescent eorgh Onea alessed din meseri pentru care siminclinatie in aceeași mără — actorie, pedagogie și riculturală — pe cea din m. Mulți s-au mirat de gerea sa: alții și acum îl priveau intrigat când povestea cum a ajuns el în horticol, dar alegerea ută s-a dovedit a fi pe sura unei înclinări dubla- de pastune, dragoste și te acei „ceva” misterios at de virsta copilului, când nărea prin lumea norilor —roz și parfumurilor im- atoare din livada părin- scă. Astfel, din 1959, după solvirea Institutului Agrom- „Nicolaie Bălcescu” din curții, nu face altceva de- să adăscă pomi și nu ul așa cum se spune în ță dacă nu ai sădit un n, n-ai săpat o fântină și ai crescut un copil, nu ai l un rost! Tinărul inginer eorgh Onea a început să nteza pomi în Vrancea, la festi. I-au trebuit nouă ani căutări, ani în care s-a isiderat în continuă prac- i, nu că ar fi știut puțin ruri (teoretic cunoștea rte multe din tainele horti- rii), dar considera că eriența directă era o nouă ală pentru el. Și în 1968, cea ce acumulea învâ- zi de zi, a prins contur n executarea unei plantații teren în pantă în comuna gănăști, în cadrul I.A.S. cat. A început de la primul et și pe cele 253 ha merii, rii, cireșii, gutulii, prunii sau să înverzească și să bogățească un teren cu un ef foarte frământat, cu scâ- grad de fertilitate pentru o producții vegetale și cu oductivitate scăzută. „Erau tene începuturi și experiența i nouă, își aminteste ingi- ur Gheorgh Onea. Am cutat terase sistem ram- și terase cu taluze și am antat la 2-4 rânduri în func- de nivelul plantației și de ieințele, de speciile de m. Totuși, se ridica o pro- miza greu de rezolvat: a- ovizionarea cu apa neces- pentru tratamente, unct am construit un baraj acumulare și, totodată, am italat hidranți la fiecare ecclă, reducând astfel și con- ul cu transportul apei care a destul de dificil, având în dero panta terenului. Îmi întesc că am fost prima itate situată pe teren în

Avem nevoie de modele

astfel din cele peste 800 ha plantații din județ, numai la Stațiune sînt 385 ha. „La ora actuală avem cinci ferme fructe care cu deopuzul și de fructe, sistemul de plantare este in- tensiv și superintensiv, urmă- rind criteriul de concentrare și specializare a producției pomicole, ne spune directorul S.C.F.P. Bacău. Printre fer- mele preluate de noi se nu- mează începuturile și experiența i nouă, își aminteste ingi- ur Gheorgh Onea. Am cutat terase sistem ram- și acum obținem o producție de 2700 tone, în unul ani, de exemplu, în 1985, chiar și pe- sta 3000 tone. Anul acesta vor intra pe rod alături de plan- tațiile de măr, păr, prun și cele de vișin și cires. Pentru tot ceea ce v-am spus, trebuie să precizez că de fapt sîntem în primul rînd axați, ca orice stațiune de cercetare, și pe producerea soriurilor valoroase. Baza materială este bună. Nu mai vorbesc de cadrele noastre: tinerilor veniți din facultate le-am dat laborato- riu în primire. Pe ce se ba- zează cercetarea la noi? Pe



Procesul prostului gust

Vreau să fac de la început o mărturisire: mie nu-mi plac bibelourile. De nici un fel. Consider spațiul ocupat de un bibelou ca fiind risipit în de- vorarea unui număr de cărți (număr direct proporțional cu anvergura obiectului de porțelan și transformat într-un de- pozit de praf (care se infiltră- ză temeinic printre contorsiu- nile și arabescurile presărate de magnetul de-a lungul și de-a latul obiectului mai sus amîn- tit). Deci, pentru că nu pot garanța obiectivitatea deserviri- tă în judecarea acestor articole destinate să bucură ochiul, vă propun să stabiliți împreună viziunea, aruncind privire prin vitrinele magazinelor de specialitate.

Se constată că, de cîteva ani încoace, imaginația creatorilor de bibelouri este bîntușită de vagabonzi și bețivi. Rafurile magazinelor au fost inundate de mogidețe jerpelice, cu Hauri decrepite, pictate în culori mur- dare (simulind patina timpu- rii, probabil), în ipostaze care mai de care mai jalnice. Iată o adevărată paradă a mizeriei: cerșetorul adormit pe jos, ară- tîndu-și cu voluptate paură din talpa bocancului, insul cher- chelit alîmîndu-și „oboseala” pe o bancă, sau îmbrășișind un felinar „drumetuș” descult, cu pantalonii flinduroși, slab și cocotșat, sprînjindu-și bătrîne-

Lectii de omenie Respectul față de tine însuși și vede în respectul arătat celorlalți

La cel 73 de ani al săi, Ion Roșu e o adevărată istorie la purtător. A văzut și a trăit multe: războiul și foametea, împădurirea și pînțele în- viorătoare etc. I-a plăcut să nu stea departe, dorindu-și ca prin tot ceea ce face să fie un model și pentru alții. Între 1945-1948 a fost inițiator primar în Drăgănești Olt și după eliberarea și presedinte Comi- siei pentru reforma agrară. Cu amintirile lui ai umple un caiet întreg. Și bune, și rele. Ti-ar vorbi despre întimplări, despre cum arăta localitatea în acele timpuri, dar se va opri mai ales asupra oamenilor. Îi cunoaște pe toți și îi cinstește sau îi critică după merit. Le știe familia, părinții, i-a văzut ce fel de oameni sînt în cele mai diferite situații. Omenia se verifică la drum lung, zice. Cine se pripsește greșite. Mentalitate sănătoasă de tărăn, pentru care „col- lectivitate” nu e o vorbă în vînt. La 73 de ani, Ion Roșu e un om întreg, energic și stă bine pe picioarele sale. Nu se aștează să spună lucrurilor pe nume și nu are de ce roși privind în urmă. A fost un om al locului, le-a luat apărarea la oameni, a știut să fie drept și înțelețor în orice situație, a trăit din plin luptind pentru o cauză și o idee, are o familie cu care se mîndrește: 3 fete, 2 la București și una în Drăgănești. La vîrstă lui (desi nu și la vîrstă a toate acuzele) nu s-a retras din viața obștii, ci continuă să se implice, să fie de folos și altora. De 15 ani e presedinte Comisiei de judecătore nă, în funcție de pe urma cărora nu are nimic de cîștigat, în afara respectului celor din jur. Probleme sînt destule și ele cer pricepere, hotărîre, răbdare, corectitudine și ome- nie. Mulți poate mai cred că o comisie de judecătore fînteză mai mulți cu numele și că toată lumea serioasă merge la tribunal. Nu este așa. Compen- tinea comisiei e destul de mare, iar cazurile pe care le soluționează sînt numeroase. De cîteva timp încocoare, mi s-a spus, și abandonul familial, ne spunea Ion Roșu. Ei bine, nu i-am lăsat pînă nu au plecat de mină acasă. Mulți mă o- presc pe stradă acum și recu- nosc că am făcut bine cînd nu i-am lăsat să se despartă. Era vorba doar de niște copii în mijloc, de viața și rosturile lor. Și dacă te desparți ce rezolvi? În casa omului nu e bine să te bați, dar un sfat bun e să vorbești cu copilul înainte să te treacă în capul tău. Există, altfel spus, tendința de a le interpreta după ureche și numai în avantajul perso- nal. Asta înseamnă că la capitu- lare educative se stă în capu- prost. Apoi, se întîmplă ca omenia să își facă singuri drepte- tate, nesocotind faptul că există foruri competente care se ocupă de așa ceva. I-a fost (să zicem) insultat copilul sau nepotul și omul (cumva, serios și cu capul pe umeri) ieșe afară cu secura în mînă de parcă s-ar fi întîmplat cine stie ce. „Este cazul unui pen- sionar, și chiar dacă și-a re- cunoscut sincer greșeala, îmi vine parcă să rocesc și acum pentru el. Prea mult ambiții și prea puțin respect pentru cei din jur. Unde nu-l înțelea- ține și socoteală, așa se în- tîmplat în viața așteia. Să ai două familii, care de mai mulți ani se judecă de motiv că purcelul unuia a trecut pe sub sîrma celuilalt? De fapt sotile sînt de vină. Ele pun gaz pe foc și își întîrță bă- răbății. Cînd se prezintă în fața comisiei, eu cam știu cu cine am de-a face. Îi cunosc de cum intră în sală. Pe unii îi știu de cînd erau copii. Sînt cazuri cînd nu reusești să-i împaci cu vorba bună. Cel doi despre care vă vorbeam au plătit cîte 1000 lei amendă, apoi au plecat la tribunal, au mai dat la avocat 2000 de lei, dar pînă la urmă tot cum am zis noi a rămas. La ce bun atunci tot zăcutulul? În loc să- ți împace și să trăiești în bună vecinătate, ei pierd tim-

pe prin tribunale. Mare-i ambitia asta omenască”. Asa cum spunea Ion Roșu, cazurile ce se înregistrează în mod obișnuit în Drăgănești nu sînt juridic vorbind, grave. Ete trebuie să dea însă de gîndit. „Atitudinea unor tineri lășă, cîteodată de doriți. Ei cred că a fost așa, cu blocuri și loc de- obișnuit în Drăgănești nu sînt juridic vorbind, grave. Ete trebuie să dea însă de gîndit.

Nu-i mai puțin adevărat că de cînd era Ion Roșu tînar și pînă acum s-au schimbat multe. Și e firesc să fie așa. Se trăiește mai bine, mai civili- zat. Pretențiile sînt mai mari. Din păcate, s-a schimbat și o anumită mentalitate străbună și schimbările n-au fost tot timpul în bine. Înalte, de pîl- dă, era de risul trgului cînd se despărcea cerea. Acum o treabă „la modă”. Aici ar tre- buia să se revină la o stare de fiu conștient că și atunci cînd nu dai în cap la cineva, dar ai aruncat o hirtie în mijlocul străzii, ai făcut o faptă care nu te onorează. „Respectul față de tine însuși se vede în respectul arătat celorlalți”. Ion Roșu e absolut convins cînd spune asta și are suficiente argumente să te convingă că așa stau lucrurile.

SORIN PREDA

Reporter în anchetă

STĂTE URMEAZĂ I! ...atențiune, nu! Ușile urmează stația... nu pe partea... — găsește rii pe diverse reacții. Unii g mai către usa, alții fac roată să vadă vreun cu- i, cu care să mai schimbă bă pînă în fața blocului, privesc alb peste ceea ce i jurul lor. La ultima cursă troulu — călători puțini. acul, mai preocupat de ul zilei următoare decît și gîșii acestui zed de lanua- doar privirile lui. Căton leanu, sudor la I.A.C.E.D., trase de prezența unui coi- tăcut parcă în colțul său, ase- a unui obiect inutil. Îsc- și înfășurarea. Căton își ște ultimrea: la vreme asta m (chiar dacă încă blîndă) l este subțirel (subțirel de îmbrăcat și urmele nelni- i sînt evidente. Este poate ul călător nestent la a- riele mecanicului-conduc- ranei — pare că s-a anga- ur-o călătorie fără nici un Poate cineva să treacă doar înregistrînd, peste o de imagine? I (Anticipînd, spune că unii au putut...), d în vorbă cu copilul, Ca- dă ceea ce de fapt bă- copilul nu are nici o în- vie unde o să doarmă în asta. Noluuna de acasă, spunea aproape nimic. Îi Auras, peste cîteva zile precis pe 20 februarie va ni 9 ani), este în clasa a C la școala generală nr. în București, despre pă- tăcere. Căton Musceleanu cu el, la hotelul „Capito”, stau mulți constructori de „Dimbovia”) și a doua zi cu tot totul „în antrepriză” cu a fondului limbajul con- sion). Adică: îl duce la în vînt Auras nu mai fu- de mult timp, îl îmbracă, călă, îi cumpără ghiozdan nou. Absențele de pînă i de la școala îi mîhnesc

dar a rămas tot un copil can- did, iar penitil este numai al- ti numai al lui. Afîm de la e- ducatori săl că este foarte istet, că în scurtele perioade cînd vine regulat la școala reușește cu ușurință să recupereze in- terea în toate cazurile. În sa- pte zile de absență, că este foarte sociabil, iubit de co- legii din clasă. Despre părinți vorbește cu duioșie, mai ales despre tată, pe care afirmă că-l iubește mai mult decît pe mama, ba chiar mai mult decît pe ne- nea Căton, despre care spune: „Cîmpuzițele astea el mi le-a cumpărat, costumașă lăta el mi l-a cumpărat, cravată mai are să-mi cumpere și... gata, sînt și eu bărbat!” Și totuși... Auras, desu a rămas un copil, nu a avut pînă acum copilărie. Îți dai pînă la urmă seama de asta,

UN „ACASĂ” PENTRU AURAS

discuțind cu el. Pronunță, cu un regret pe care numai fiind foar- te atent îl gîhcești în glasul lui cristalin, cuvîntul acasă. Auras își dorște mereu un acasă al său. Refuză să stea și după- amiaza la școala unde l s-au creat condiții pentru a-și face temele. Lecțiile pentru acasă sînt... pentru acasă, așa că pre- feră să plece pe șantier la o colegă a lui neea Căton unde, în biroul acesteia, își face te- mele. De la această oră, de cînd se încheie cursurile, începe drama lui Auras: lipsa unui acasă. Profesora Ioana Spînel, di- rectoarea școlii, cunoaște foarte bine cazul Orleanu. Este unul dintre oamenii de bine care do- rește o rezolvare cât mai rapidă, fîrtește în favoarea copilului, iată ce ne-a relatat: „Pe Au- ras îl cunosc de cînd era în clasa a doua cînd a fost transfe- rat la noi. de la școala 179, cu toată clasa împreună. Vedeti,

Mici coșmaruri în porțelanuri fine

culoizitate demnă de o cauză mai bună. Vînd să aflu cine este în stare să dea aia bănet pe scelerății aștia doi, m-am adresat gestionarului Gheorgh Iancu, de la magazinul de porțelanuri de pe Bd. Gheorgh Gheorghiu-Dej. „Să vinde a zice zimbînd timid și ușor tri- sonat de eventualitatea că aș putea să «mă iau» de marfă lui — oamenii le cumpără că- are obligății, le dă cadouri, că aici avem un magazin dă ca- dourii. Sigur, să vinde și beji- vii, da nu e toate urite ca aștia, uități: Bunica, Bunica, Vîndătorii... Nu-mi dau seama cit de fericele sînt „obligățiile”

DE LA UN ETAJ LA ALTUL

SĂ o spunem din capul locu- lui, Răspunzătoare de situația în care este Auras este, alături de strada Turda, unde doarme la bușnică. Noi am telefonat în aceeași seară la locuința din strada Turda. În jurul orelor 21.30, oră la care copilul de vîrstă lui dorm. Auras încă nu sesise din drumurile sale. DE LA UN ETAJ LA ALTUL SĂ o spunem din capul locu- lui, Răspunzătoare de situația în care este Auras este, alături de strada Turda, unde doarme la bușnică. Noi am telefonat în aceeași seară la locuința din strada Turda. În jurul orelor 21.30, oră la care copilul de vîrstă lui dorm. Auras încă nu sesise din drumurile sale.

mai grave. Declu... Declu să mai urcăm un etaj, la tovarăsa Au- relia Călin, șef sector administra- ția locală și de aici, încă un etaj, mai sus, la tovarăsa Maria Filip, secretar al Comitetului Executiv al Consiliului popular, unde am găsit un copil și un Auras. Iată răspunsul pe care l-am primit: „Noi nu umblăm prin terouri. Nu este de doto- ria noastră să depistăm cazu- rile-problemă. Ele trebuie să de la noi nu au nicio legătură perim. Toate cazurile care au ajuns la noi pînă acum le-am rezolvat. Există o comisie de sprijin la autoritatea tutelară ne sesizează de cazurile noastre (dacă autoritatea tute- lară nu are obligația să descopere cazurile-problemă, atunci la ce bun această comisie de sprijin?) Dacă mama și-a luat copilii și s-a mutat din strada Conduc- tei, nu mai ține de noi... (Este adevărat că mama s-a mutat în Conducet, dar undeva pe lîngă Gara Basarab, adică la dol pasi de sedul Consiliului popular, tot în sectorul 6). Cum se va rezolva problema lui Auras? „Desigur avem o sesizare scrisă, ci numai aceasta a dumnea- voastră, verbală (acum o aveți și pe cea scrisă — n.n.) Îl in- ternăm, nu este nici un fel de problemă”. Nu mai comentăm. Cele transmise spun totul. Rezol- varea este, deci, foarte sim- pliă. De ce a întîrziat atît? Și încă ceva. Argumentul că despre problema lui Auras au- toritatea nu a fost sesizată și de cine în picloare. Aici, afîm și alte amănunte cîm viața lui pu- lui. Dintr-un dosar, găsit al- tîmter rapid, se extrage o hirtie pe care scrie negru pe alb că în intervalul de vîrstă 0-2 ani, Auras a fost încredințat

O SOLUȚIE LA CARE ADERA TOATĂ LUMEA

Vineri, 5 februarie, la Școala generală nr. 310, a avut loc un eveniment: ambii părinți ai lui Auras au venit să stea de vorbă cu invîțătoarea Dana Matei. Și au găsit împreună o solu- ție: nici unul dintre ei a educat copilului o viață și o asigurare corespunzătoare au propus în- scrierea lui Auras la o casă de copii. Este și dorința minorului și, după cele cunoscute de noi pînă în acest moment, este și cea mai bună rezolvare. Copilul își dorește mult, mult de tot să aibă un loc al său unde să se știe ferit de grijă zilei de mîine, de drumurile lungi și obsi- toare, de călătoriile sale la vota întîmplării. Auras trebuie să-și găsească și-și va găsi, nu ne îndușmăm. Ce clivă ome- ni care nu au înconjurat pînă acum cu atîta bunățate (mătușă, învîțătoarea, Căton Musceleanu) îl vor înconțura și de aici înainte. Chiar duminică 7 fe- bruarie, Căton i-a dus (pe Au- ras și pe dol veri de-și săli) la teatru. De cîte ori o mai fi fost Auras pînă acum la un teatru?!

În ultima clipă (înaintea intrării în tipografie) ne-a vizitat din nou la redacție acel om extraordinar — Căton Musceleanu. În numele copilului ne-a lăsat cîteva frumoase cu- vînte pe care le transcriem aici; ca o invitație la dreptul și onorarea de a te numi părinte: „Mamă, nu mai vinde flori! / Fîntă nu are învîțătoare / Cum se crește mamă, floarea / Visului, căci în ea stă cea de pres / Fil o treapă pentru mine / Și urcîndu-te să-nvăț.”

CONSTANTIN STAN SORIN OVIDIU BĂLAN

Acțiuni și luări de poziții în favoarea dezarmării și păcii

PARIS 9 (Agerpres) — Majoritatea francezilor sprijină tratatul privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și operații tactice și, în același timp, se pronunță pentru finalizarea procesului către o dezarmare reală. Aceasta este concluzia unui sondaj de opinie efectuat de publicația „Le Journal de l'Armement” și Institutul de studiere a opiniei publice.

Pe baza datelor acestui sondaj, 81 la sută dintre cei chestionați s-au pronunțat în favoarea tratatului amintit.

BONN 9 (Agerpres) — La tradiționalele marșuri de primăvară ale păcii care vor avea loc în landul Renania-Palatinat vor lua parte reprezentanți ai opiniei publice și ai organizațiilor tineret și sindicale — s-a anunțat în cursul unei conferințe de presă care a avut loc la Kaiserslautern. Intr-un document dat publicității se subliniază că misiunea pentru păcea din R.F.G. militază pentru lichidarea tuturor tipurilor de arme de distrugere în masă, pentru reducerea armamentelor convenționale, pentru desființarea baze-

Moscova — Dezbatere parlamentare pe marginea Tratatului sovieto-american cu privire la lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune

MOSCOWA 9 (Agerpres) — S. Morcovescu transmite: La Kremlin au început lucrările sesiunii comune a comisiilor parlamentare externe ale Uniunii Sovietice și Uniunii Republicilor Democratice de Cerecieri în problema păcii de la Stockholm.

Potrivit autorilor acestui studiu, intitulat „Experiențele nucleare, aprinși spre limitare”, cele două state posesoare de arme nucleare au realizat o serie de „ex-pozii”, ceea ce reprezintă numeroase tentative având drept finalitate „ameliorarea” armelor existente, respectiv sporirea „calității” lor de distrugere. Interzicerea totală a experiențelor nucleare, pentru care pledează cei doi cercetători — Jozef Golibiat și David Cox — în lucrarea lor, ar însemna, în mod categoric, oprirea dezvoltării și perfecționării unor arme, intrucât nu este posibil astfel ca vreo țară „să-și creeze un arsenal neexperimentat”, care „s-ar putea să nu funcționeze”.

blocc-neres Concluzie...

Interzicerea totală a experiențelor nucleare ar face imposibil dezvoltarea unor noi arme atomice și ar spori considerabil încrederea reciprocă între marile puteri posesoare de astfel de arme, fapt care nu trebuie să fie vădit de dezarmare. Aceasta este concluzia netă — o concluzie-apel — a unui studiu publicat recent de S.I.P.R.I., cunoscutul Institut internațional de cercetări în problema păcii de la Stockholm.

Potrivit autorilor acestui studiu, intitulat „Experiențele nucleare, aprinși spre limitare”, cele două state posesoare de arme nucleare au realizat o serie de „ex-pozii”, ceea ce reprezintă numeroase tentative având drept finalitate „ameliorarea” armelor existente, respectiv sporirea „calității” lor de distrugere. Interzicerea totală a experiențelor nucleare, pentru care pledează cei doi cercetători — Jozef Golibiat și David Cox — în lucrarea lor, ar însemna, în mod categoric, oprirea dezvoltării și perfecționării unor arme, intrucât nu este posibil astfel ca vreo țară „să-și creeze un arsenal neexperimentat”, care „s-ar putea să nu funcționeze”.

Actualitatea unei asemenea concluzii-apel este mai mult decât evidentă. De la primul test nuclear desfășurat la 16 iulie 1945 în deșertul din statul New York, care a marcat începutul „erei nucleare”, pînă la cele peste 1.800 de experiențe care înregistrează unele statistici recente, omenirea a cunoscut între timp tragediile de la Hiroshima și Nagasaki, depășite de mai bine de un milion de ori pe cea a bombei care a distrus Hiroshima!

În condițiile în care omenirea cheltuiește peste 1.000 de miliarde de dolari pentru înarmare, o sumă colosală, ce depășește net venitul anual a jumătății din populația globului, în zilele noastre, cînd științii avertizează cu instrumentele riguroze științifice despre absurditatea cursului a înarmărilor și despre uriașele pericole pentru viața oamenilor — cu care se însoțesc fiecare nouă generație de arme, nu lipsa de argumente viabile, raționale, de bun simț în ultimă instanță poate fi acuzată pentru absența de progrese pe calea dezarmării.

În 1963 a fost semnat Tratatul pentru interzicerea experiențelor nucleare în spațiul extraterestric și în apă, dar nu toate statele posesoare de arme nucleare au aderat la acest tratat. Elaborarea unui astfel de document internațional reprezintă, fără îndoială, o primă recunoaștere a pericolității pentru Pacea pentru viitoare generații și perfecționării unor arme. Astăzi, așa cum o doarec și o corăpătoare planetei, consecrarea voinței populare de interzicere totală a experiențelor nucleare ar spori încrederea în lume și ar dinamiza procesul pozitiv de reducere a înarmărilor. O decizie în acest sens nu mai poate fi amînată, așa cum relevă o dată mai mult studiul apărut recent în cadrul S.I.P.R.I.

DOINA IOVANEL

DEZBATEREA NOASTRĂ PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE Capitalul financiar-bancar, principalul factor de aspirare și exploatare neocolonialistă (I)

Analiza profundă, multilaterală, a marilor transformări petrecute în viața internațională — cuprinsă în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului — subliniază faptul că în lumea de astăzi „se dezvoltă forme neocolonialiste, crește puternic rolul capitalului financiar-bancar... se poate spune că imperialismul se află într-un nou stadiu, în care capitalul financiar-bancar a devenit forma principală de dominație și aspirare a altor popoare”.

Acesta teză își găsește o temeinică fundamentare în realitățile complexe, contradictorii, de multe ori nu ușor de descifrat, ale economiei mondiale contemporane. Punctul de plecare al oricărui demers care abordează științific, realist situația economică din lume îl constituie constatarea evidentă, unanim acceptată, că în zilele noastre s-a înrăutățit considerabil starea economică-financiară a țărilor în curs de dezvoltare, s-a adîncit decalajul dintre țările bogate și cele sărace.

Fenomen de maximă gravitate pentru echilibrul economiei mondiale, pentru stabilitatea și pacea umanității, polarizarea lumii contemporane — la un pol, un grup restrîns de țări capitaliste bogate, la celălalt pol, majoritatea statelor lumii, mai puțin dezvoltate — treime din omenire, trăind în sărăcie și mizerie — are, desigur, multiple determinări istorice, sociale-politice, militare, economice, financiare. România socialistă, prezentele ei relevă însă faptul că din această multitudine de determinări, un rol important în perpetuarea și accentuarea polarizării lumii, îndeosebi în agravarea situației țărilor în curs de dezvoltare, îl au practic marile puteri imperialiste, ale capitalului finan-

În legătură cu soluționarea problemei Afganistanului

● O declarație a secretarului general al C.C. al P.C.U.S. ● Cuvîntarea președintelui Republicii Afganistan

MOSCOWA 9 (Agerpres) — Într-o declarație consacrată Afganistanului, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a relevat că guvernul U.R.S.S. și Afganistanul au convenit să stabilizească data de 15 mai 1988 ca dată concretă a începerii retragerii trupelor sovietice și să înceapă o negociere în decurs de 10 luni. Data respectivă — se arată în declarația difuzată de agenția TASS — a fost stabilită în condițiile în care acordurile privind situația din jurul Afganistanului vor fi semnate cel mai tîrziu la 15 martie 1988. Dacă semnarea acordurilor va avea loc înainte de 15 martie, și retragerea trupelor sovietice va începe, în mod corespunzător, mai devreme.

Mihail Gorbaciov a arătat, totodată, că încheierea negocierilor de la Geneva și retragerea trupelor sovietice din Afganistan nu trebuie condiționate de finalizarea eforturilor vizînd crearea unui guvern de coaliție în această țară. Reconcilierea națională și crearea unui guvern în acest sens constituie problema exclusiv internă și va trebui soluționată de afganii însșiși, a subliniat el, relevînd totodată, că retragerea trupelor sovietice este condiționată de încheierea efectivă în treburile interne ale Afganistanului. U.R.S.S. ar fi bucurată să abia la granițele sale sudice un Afganistan pasnic, independent, nealiniat și neutrul, a subliniat secretarul general al C.C. al P.C.U.S.

În încheierea declarației sale Mihail Gorbaciov a relevat că finalizarea reglementării politice în Afganistan va constitui o problemă importantă în lanțul conflictelor regionale.

KABUL 9 (Agerpres) — Într-o cuvîntare televizată, elită de liderii Republicii Democratice din Afganistan, Nabilullah, a declarat că pentru încheierea cu succes a negocierilor de la Geneva, guvernul sovietic și afgan au convenit ca retragerea efectivă a trupelor de militari sovietici să înceapă la 15 mai și să dureze 10 luni, în cazul în care vor fi semnate la 15 martie acordurile de la Geneva. În acest caz, partea afgană va...

Încheierea declarației sale Mihail Gorbaciov a relevat că finalizarea reglementării politice în Afganistan va constitui o problemă importantă în lanțul conflictelor regionale.

Evoluția situației din America Centrală

SAN SALVADOR 9 (Agerpres) — Frontul Farabundo Marti pentru Eliberarea Națională și Democratice Revoluționar din Salvador au propus guvernului președintelui Jose Napoleon Duarte reluarea negocierilor, la 22 februarie, pentru găsirea unei soluții politice la conflictul intern. Informează agenția Presens Latina.

Propunerea forțelor insurgente vizează reluarea activității celor două comisi mixte instituționate cu concertarea unei încheierări a focului și cu alte aspecte referitoare la planul de pace „Esguipolats II”, semnat de șeful de stat centroamericani anul trecut în Guatemala. Locul de desfășurare a convorbirilor urmează să fie convenit de ambele părți.

SAN JOSE 9 (Agerpres) — Ministrul costarican al relațiilor externe, Rodrigo Madrigal, a afirmat că forțele contrarevoluționare antisandiniste trebuie să continue negocierile cu guvernul nicaraguan asupra realizării unei încheierări a focului.

Critici la adresa politicii S.U.A. de amestec în treburile Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA 9 (Agerpres) — Comandantul șef al forțelor de apărare panameze, generalul Manuel Antonio Noriega, a denunțat amestecul Statelor Unite în treburile interne ale țării sale. El a reafirmat că Panama va pretinde îndeplinirea tratatelor asupra Canalului Panama. Informează agenția Presens Latina. Într-un discurs radiotelevizat, Noriega a respins prezența Comandamentului de sud al S.U.A. în țară, arînd că aceasta constituie un alt punct de agresiune împotriva Republicii Panama.

SECRETARUL GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, i-a primit pe primul ministru al landului vest-german Baden Württemberg, Lothar Späthel, vicepreședinte al partidului Unitar, Creștin Democrat, aflat într-o vizită la Moscova. Au fost abordate, potrivit agenției TASS, probleme ale relațiilor dintre U.R.S.S. și R.F.G., precum și ale vieții internaționale actuale, îndeosebi aspectele legate de dezarmare.

NOI ACTE DE AGRESIUNE ALE R.S.A. ÎMPOTRIVA MOZAMBIICULUI ȘI ANGOLEI

MAPUTO 9 (Agerpres) — Trei grupuri formate din elemente contrarevoluționare au pătruns pe direcții diferite în orașul Muamba, aflat pe linia de comunicație dintre capitală, Maputo, și localitatea Ressano Garcia, la frontiera cu Africa de Sud. Bandedle criminale — alcătuite din aproximativ 500 de oameni — au atacat spitalul orașului, magazine și o serie de locuințe, care au fost incendiate. În noii raid întreprins de contrarevoluționari au pierit 17 locuitori ai orașului Muamba, alți 32 fiind răniți.

În urma intervenției forțelor militare guvernamentale și locale bandedle mercenare au fost respinse, trei dintre agresori fiind lichidați în luptă.

Elementele criminale antiguvernamentale acționează într-o serie de zone de la frontiera cu R.S.A., fiind sprijinite cu arme și logistică de guvernul rasist de la Pretoria, care urmărește de stabilizarea vieții politice și economice din Mozambic.

LUANDA 9 (Agerpres) — Avioane militare sud-africane au bombardat din nou poziții ale armatei angolize lângă orașul Xangongo, provincia Cunene — a relevat postul de radio al Angolei. Potrivit aceluiași post, care a informat despre ultimele acțiuni ale contingentului armat sud-african aflate pe teritoriul Angolei, agresorii s-au scărșă largă împotriva localității Xangongo, ce detine o poziție strategică.

LA GENEVA A AVUT LOC SEDINȚA plenară a delegațiilor sovietice și americane participante la negocierile bilaterale privind armamentele nucleare și cosmice, relatează agenția T.A.S.S. În cadrul sedinței, delegația sovietică a făcut propuneri în vederea convenirii unor articole legate de controlul asupra armamentelor care pot fi utilizate în R.P. Chineză. Potrivit agenției China Nouă, și S.U.A. privind reducerea și limitarea armamentelor strategice ofensive.”

PREȘedintele R.P. Chineze, Li Xiannian, a conferit la Beijing cu guvernatorul general al Australiei, Ninian Stephen, aflat într-o vizită oficială în R.P. Chineză. Potrivit agenției China Nouă, și S.U.A., în cursul convorbirilor au fost analizate probleme ale cooperării bilaterale și aspecte de interes comun din actualitatea internațională.

LA alegerile preliminare din statul federal american Iowa pentru desemnarea candidaților prezidențiali la viitorul scrutin au avut loc în luna noiembrie, senatorul Robert Dole s-a situat pe primul loc în rundurile republicanilor, obținînd 37 la

CAPRICIILE VREMI

BONN 9 (Agerpres) — Cădere neașteptată de zăpadă s-a înregistrat în unele zone ale R.F.G., împotriva localității Xangongo, ce detine o poziție strategică.

BERNA 9 (Agerpres) — Vremea înrăutățită serios în partea de vest a Elveției, unde, din cauza caderilor abundente de zăpadă, în anumite puncte există pericolul declanșării de avalanșe. Asupra cantonului Luzern s-a abătut un viscol, iar la Berna s-a înregistrat o puternică furtună.

Instituirea convertibilității valutare între monedele principalelor țări occidentale după 1958 (respectiv liberul schimb în ceea ce privește monedele occidentale — precum marca vest-germană, lira sterlină, francul francez, yenul japonez etc.) și formarea pe această bază a pieței monetare internaționale (pietele euroutvalute, pe care circula liber, în afara granițelor naționale, monedele convertibile) au generalizat avantajele utilizării dolarului ca monedă internațională și pentru celelalte țări occidentale. Pe structura acestor mecanisme, bazate pe dolar, s-a constituit un întreg esafodaj de relații și instituții financiar-bancare internaționale — private, publice și interguvernamentale — care domină în prezent finanțele mondiale, în general schimburile economice internaționale și ale unor interese se împletesc strîns cu interesele statelor occidentale, ale marelui capital, ale imperialismului.

În pofida mutațiilor intervenite în raportul de forțe pe plan mondial, în pofida marilor transformări revoluționare — sociale și naționale — din lumea postbelică, acest sistem de relații și mecanisme monetar-financiare internaționale, amănăte și capitalului occidental pe care îl deservesc, a rămas, în esență, același. Interesele vitale ale țărilor în curs de dezvoltare, ale majorității țărilor lumii se găsește puțin, sau deloc, în acest model de relații, ceea ce a avut și are, în continuare, consecințe profund negative pentru aceste țări, care și pentru echilibrul de ansamblu al economiei mondiale.

MUGUR ISĂRESCU

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 9 (Agerpres) — Forțele rezistente libaneze au atacat unități ale ocupatorilor israelieni și ale sprînjitorilor săi — „Armata Libanului de Sud” — la sud de valea Bekaa, a anunțat postul de radio Beirut, citat de agenția KUNA. În urma atacului, cel puțin zece elemente din inamicului au fost scoase din luptă.

RIAD 9 (Agerpres) — Richard Murphy, subsecretarul de stat american pentru problemele Orientului Mijlociu, și-a încheiat vizita în Arabia Saudită, unde a fost primit de regele Fahd și a avut convorbiri cu oficialități saudite. În cursul turneului pe care-l întreprinde în zonă, trimisul american abordează cu interlocutorii săi situația din Orientul Mijlociu și, în legătură cu aceasta, problema convocării unei conferințe internaționale consacrate rezolvării conflictului din zonă, pentru care toate statele arabe se pronunță afirmativ.

După etapele de convorbiri din Siria și Arabia Saudită în itinerarul subsecretarului de stat american figurează Jordania, Egiptul și Israelul.

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, își exprimă îngrijorarea față de

IMAGINE DINTRUL UNEI AMPLI DEMONSTRATII ORGANIZATE LA MADRID ÎMPOTRIVA APARTENEI SPANIEI LA N.A.T.O.

PE SCURT

- LA GENEVA a avut loc sedința plenară a delegațiilor sovietice și americane participante la negocierile bilaterale privind armamentele nucleare și cosmice, relatează agenția T.A.S.S.
- SECRETARUL general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a sosit în Ghana, prima etapă a turneului său în șase țări din Africa. La Accra el va discuta cu șeful statului ghanez, Jerry Rawlings, și cu alte oficialități guvernamentale despre situația din Africa australiană, Orientul Mijlociu, zona Golfului și alte regiuni ale lumii, precum și problemele economice ale continentului. Ziarul „The Ghanaian Times” relevă că scopul turneului secretarului general al O.N.U. este de a obține nemijlocit informări în legătură cu acele dintre preocupările esențiale ale continentului la ora actuală.
- O DEMONSTRATIE de protest împotriva politicii agricole a C.E.E. s-a desfășurat marți pe o autostradă aflată la

tintensificarea actelor de violență pe Malul vestic al Iordanului și Gaza — a declarat un purtător de cuvînt al Națiunilor Unite, citat de agenția China Nouă și TASS. Perez de Cuellar consideră că este necesară aplicarea deplină de către Israel a normelor celei de a IV-a Conferințe de la Geneva din 1979 și că situația din teritoriile ocupate nu poate fi rezolvată pe calea armelor — a adăugat purtătorul de cuvînt.

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres) — Într-o declarație remisă secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, guvernul Japoniei își exprimă regretul profund față de înrăutățirea situației din teritoriile arabe ocupate — transmite agenția KUNA.

TUNIS 9 (Agerpres) — Într-o declarație dată publicității la Tunis, secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Klibi, solicită din partea Consiliului de Securitate și a tuturor forțelor libelice în vederea intensificării luptei împotriva acțiunilor de conlucrare din partea partidului și politicii neocolonialiste pe continent. Totodată, Federația va acționa pentru promovarea relațiilor de conlucrare dintre universitățile țărilor din sudul Africii.

Insuficienta locurilor de instruire profesională în R.F.G.

BONN 9 (Agerpres) — În anul 1988, numărul tinerilor vest-germani fără un loc de instruire va atinge un total de cel puțin 225.000, a declarat vicepreședintele Uniunii Sindicatelor Vest-Germane (D.G.B.), Gustav Fernbach, citat de agenția A.D.N. Potrivit datelor D.G.B., în anul 1987 aproximativ 270.000 de tineri s-au aflat în această situație. În timp ce în anul 1979 fiecare al zecelea absolvent al școlii generale nu găsea un loc de formare profesională, în prezent fiecare al treilea tînar absolvent se află în această situație.

SOMAJUL JUVENIL ÎN CANADA

OTTAWA 9 (Agerpres) — În Canada, nivelul somajului este foarte ridicat, în special în rândul tinerilor între 15—24 de ani, 12,5 la sută dintre aceștia neavînd un loc de muncă. Totalul somajului este în prezent de 1.161.000, ceea ce reprezintă, 8,1 la sută din populația aptă de muncă.

GRANIȚA DINTRE R.F.G. ȘI OLANDA în apropierea orașului Moenchingrad. Au luat parte peste 2.000 de agricultori vest-germani.

● ÎN CADRUL UNEI INTLİNIRI cu președintele țării, Virgilio Barco, reprezentanți ai partidului columbian de stînga Uniunea Patriotică și-au exprimat adeseuna față de propunerea, ansăsată anterior de șeful statului, dîta a se organiza un referendum în paralel cu alegerile municipale de la 13 martie. Această consultare are ca obiect realizarea unei reforme instituționale prin care textul Constituției să poată fi modificat nu numai în Congresul Republicii, ci și în cadrul unei adunări constituționale mai largi, informează agenția I.P.S.

● GUVERNUL PERUAN speră să achite anul acesta 300 milioane dolari din datoria sa externă prin intermediul sistemului de plată cu produse tradiționale neconvenționale. Pe este prima țară latino-americană care a aplicat cu succes acest sistem al comerțului compensatoriu și prin care, anul trecut, s-au achitat 200 milioane dolari, după ce, în 1986, s-a ajungea abia la 40 de milioane, informează agenția I.P.S.

de toate

„Mir-1” se numește aparatul de cercetări submarine construit de specialiștii sovietici în colaborare cu cei finlandezi, relatează agenția T.A.S.S. Aparatul poate cobori la o adîncime de 6.170 m și efectua autonom cercetări geologice, fizice, biologice și chimice. La primele experimente, în Oceanul Atlantic, el a fost lansat la adîncimea proiectată. Instalația energetică a batiscafului este calculată pentru o deplasare la adîncime cu o viteză de pînă la cinci noduri, iar rezervele de oxigen sînt suficiente pentru ca un echipaj de cercetători să lucreze la bordul lui timp de trei zile. Batiscaful este pata să efectueze prima ieșire de lucru în lunile următoare.

eventualitatea repetării lui, relatează ziarul „New York Times”. Ait rețeaua de televiziune, cit și ziarul avertizează însă că tratamentul se poate face numai în dozele prescrise de medic intrucît dozele prea mari de aspirină pot avea urmări colaterale, dăunătoare sănătății pacienților.

Cea mai vîrstnică femeie din Nigeria

Ziarul nigerian „Daily Star” a anunțat decedul celei mai vîrstnice locuitoare a Nigeriei, Nvele Chikwueke, în vîrstă de 140 de ani. Nvele s-a născut înaintea ocupării teritoriului african respectiv de către trupele coloniale britanice. Ea a trăit întreaga perioadă a dominației coloniale care a durat 100 de ani și își aducea bine aminte de toate evenimentele care au precedat dobîndirea independenței.

Valoarea aspirinei

Potrivit prognostorului emis de specialiștii, în acest an 1,5 milioane de americani vor avea un atac de cord, tar peste 500.000 dintre ei vor deceda. Într-o emisiune a rețelei de televiziune ABC, citată de agenția T.A.S.S., s-a subliniat însă că în urma unui studiu la care a participat timp de cinci ani peste 22.000 de medici americani s-a stabilit că la cei ce au consumat cu regularitate, dar nu dese, tablete de aspirină riscul infarctului s-a redus la jumătate. Aceste date se coroborează cu studiul anterior potrivit căruia la cei ce au avut un infarct consumul aspirinei a redus mult

Stație spațială

Administrația Națională pentru Aeronautică și Spațiu Cosmic a S.U.A. (NASA) a înaintat Congresului american un plan referitor la construirea unei stații spațiale, care ar permite astronautilor să rămînă în spațiul extraterestric perioade de pînă la șase luni. Aceasta ar reduce numărul zborurilor naționale spațiale la cinci pe an și costul anual al programelor spațiale la 220 milioane dolari. Documentul NASA apreciază că stația spațială ar putea fi realizată în urma a 19 zboruri efectuate de nave, care ar necesita fonduri de circa un miliard de dolari. Planul american prevede și alte variante pentru construirea viitoare stații spațiale, cu soluții mai economice, avînd în vedere controverele din Congres cu privire la utilitatea alocării unor fonduri uriașe de buget în acest scop.